



सुविचार

आप में कितनी भी प्रतिभा क्यों न हो, प्रयास और अभ्यास के बिना सब व्यर्थ है !

प्रभात मंत्र

शनिवार

04.11.2023

RNI No. - JHAHIN/2022/81895

राज्य खबरों के लिए देखें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26



ऋण प्रोसेसिंग में अब और देरी नहीं...

आज ही अकाउंट एग्जीगेटर के साथ पंजीकरण करवाएँ। यह आसान है, आपका समय और पैसा बचाता है!



अधिक जानकारी के लिए,
<https://rbikehtahai.rbi.org.in/aa> पर जाएं
फीडबैक देने के लिए,
rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें



जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

विचक न्यूज

50 लाख का सोना लेकर कारीगर फरार

मेरठ : मेरठ के सराफा बाजार से दो ज्वेलर्स का 50 लाख रुपए कीमत का सोना लेकर कारीगर फरार हो गया। कारीगर का कुछ पता नहीं चलने पर शुकवार को सर्फा व्यापारी देहली गेट थाने पहुंचे और पुलिस से कारवाई की मांग की। मेरठ पुलिस थाने में शुकवार के महमंजी विजय आनंद अवावाल के नेतृत्व में सर्फा कारेबारी शुकवार को देहली गेट थाने पहुंचे। विजय आनंद ने बताया कि सर्फा बाजार में बंगाली कारीगर थाफीर और उसके बेटे नौशाद अपने साथियों के साथ मिलकर आभूषणों पर मीनाकारी का काम करते हैं। यह काम थाफीर अपनी गोपाल मार्केट स्थित दुकान में करता है। चार दिन पहले सर्फा कारेबारी आशीष और अशोक ने थाफीर और उसके बेटे को लगभग 50 लाख रुपए मूल्य के सोने के आभूषण ऑर्डर पर हथौड़ा करने के लिए दिए थे। दो दिन से कारीगरों का फोन और दुकान बंद है। जब उनसे जुड़े दूसरे कारीगरों से संपर्क किया गया तो तीन अन्य कारीगरों के भी गायब होने का पता चला।

बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में ईडी का छापा

रांची : प्रवर्तन निदेशालय यानी ईडी की टीम ने शुकवार को बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में छापेमारी की। बताया जाता है कि जमीन घोटाला मामले में ईडी की टीम वहां छापेमारी के लिए पहुंची है। मामले में गवाहों को प्रभावित किया जा रहा है और सबूत नष्ट किया जा रहा है। जेल में रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन, अमित अवावाल, प्रेम प्रकाश सहित अन्य लोग बंद हैं। ईडी की टीम खबर लिखे जाने तक छापेमारी कर रही है।

केमिकल कंपनी में आग लगी, 4 लोगों की मौत

मुंबई : रायगढ़ जिले के महाड एमआईडीसी में स्थित ब्लू जेट हेथकेयर लिमिटेड कंपनी में शुकवार को सुबह जोरदार विस्फोट होने के बाद आग लग गई। इस अग्निकांड में चार मजदूरों की मौत हो गई और तीन मजदूर घायल हो गए हैं। इन तीनों को महाड ग्रामीण अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। इस घटना में 11 मजदूर लापता बताए जा रहे हैं पुलिस के अनुसार आग सुबह महाड एमआईडीसी में स्थित ब्लू जेट हेथकेयर लिमिटेड कंपनी में सभी मजदूर काम कर रहे थे। अवाजनक कंपनी में जोरदार विस्फोट होने के बाद कंपनी में आग लग गई। साथ ही कंपनी में जस्टीस गैस का रिसाव भी होने लगा। इससे कंपनी में मजदूरों को सांस लेने में दिक्कत आने लगी थी। इससे कंपनी में चार मजदूरों की मौत हो गई, जबकि तीन मजदूरों को घायलवास्था में अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। कंपनी से फायर ब्रिगेड के जवानों ने मजदूरों को सुरक्षित बाहर निकाला, लेकिन 11 मजदूर लापता बताए जा रहे हैं। फायर ब्रिगेड के जवान यहां आग बुझाने के साथ लापता मजदूरों को सर्गामी से तलाश कर रहे हैं।

असम पहुंचे भूटान नरेश, मां कामाख्या के किए दर्शन

गुवाहाटी : भूटान के नरेश जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक शुकवार को असम की राजधानी गुवाहाटी पहुंचे। यहां हवाई अड्डे पर मुख्यमंत्री डॉ. हेमंत बिंदु सरमा ने उनका स्वागत किया। राजा वांगचुक ने कामाख्या मंदिर में दर्शन किए। भूटान के नरेश तीन दिवसीय दौरे पर शुकवार दोपहर को एक प्रतिनिधिमंडल के साथ गुवाहाटी के बोरझार स्थित लोकप्रिय गोपीनाथ बरदलै अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचे। यहां उनका असम के मुख्यमंत्री डॉ. सरमा ने स्वागत किया। भूटान नरेश वांगचुक हवाई अड्डे से सीधे विश्व प्रसिद्ध शक्तिपीठ मां कामाख्या धाम पहुंचे, जहां पर उन्होंने पूजा-अर्चना की।

रांची का तापमान

अधिकतम 27°
न्यूनतम 23°

रांची विश्वविद्यालय के प्रस्तावित नए कैंपस को लेकर अधिकारियों के साथ सीएम ने की बैठक

रांची विश्वविद्यालय के नए कैंपस का बने अलग पहचान : हेमंत

* मुख्यमंत्री ने नए कैंपस में मेटेनेस फी निर्माण, सोलर पैनल अधिष्ठापन, हरियाली और पार्किंग का पुख्ता व्यवस्था करने का दिया निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता

रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड मंत्रालय में रांची विश्वविद्यालय के प्रस्तावित नए कैंपस को लेकर अधिकारियों के साथ उच्च स्तरीय बैठक की। इस मौके पर उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने मुख्यमंत्री के समक्ष राजधानी रांची के चैरी में 87 एकड़ जमीन पर बनने वाले रांची विश्वविद्यालय के नए कैंपस के मास्टर प्लान का प्रजेंटेशन रखा। मुख्यमंत्री ने पूरे मास्टर प्लान की विस्तृत जानकारी ली और कई आवश्यक सुझाव तथा दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि रांची विश्वविद्यालय का नए कैंपस को इस तरह विकसित किया जाए कि इसकी अलग पहचान बन सके।

बैठक में इनकी रही उपस्थिति इस बैठक में मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव वंदना दादेल, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, भवन निर्माण विभाग के सचिव सुनील कुमार, उच्च शिक्षा विभाग के सचिव राहुल पुरवार, उच्च शिक्षा



मेटेनेस फी निर्माण हो

रांची विश्वविद्यालय के नए कैंपस में एकेडमिक जोन, एडमिनिस्ट्रेटिव जोन, रिसर्चशियल जोन, बफर जोन और एक्सटेंशन जोन बनाया जाना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यहां जो भी निर्माण हो, वह मेटेनेस फी होना चाहिए। इसके रख-रखाव के लिए भी सारी व्यवस्थाएं सुनिश्चित होनी चाहिए। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि यहां की जमीन की भौगोलिक स्थिति (कंटूर) के हिसाब से बिल्डिंग का निर्माण हो। इसके लिए कोई भी निर्माण शुरू करने के पहले जमीन के हिसाब से पूरी योजना तैयार कर ली जानी चाहिए।

पार्किंग की पुख्ता व्यवस्था होनी चाहिए

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि विश्वविद्यालय के कैंपस को कई जोन में विकसित किया जाना है। ऐसे में हर जोन में पार्किंग की पुख्ता व्यवस्था होनी चाहिए। उन्होंने कैंपस में हरियाली बनाए रखने पर भी विशेष जोर दिया।

कैंपस में सोलर पैनल लगाने पर विशेष जोर

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने नए कैंपस में सोलर पैनल लगाने का भी निर्देश अधिकारियों को दिया। इसके साथ विश्वविद्यालय में प्रवेश और निकासी के लिए मुख्य मार्ग के अलावा इमरजेंसी निकासी मार्ग भी बनाने का सुझाव दिया।

सभी खेलों के लिए एक अलग जोन हो

मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्वविद्यालय के नए कैंपस में क्रिकेट, हॉकी, फुटबॉल और वॉलीबॉल समेत अन्य खेलों के लिए एक अलग जोन हो। ऐसा नहीं हो कि किसी एक खेल के लिए मैदान एक जोन में हो और दूसरे खेल के लिए अलग जोन में। इससे खिलाड़ियों की प्रशिक्षण बढ़ती है। ऐसे में सभी खेलों के लिए सारी व्यवस्था एक ही जोन में हो।

निदेशक श्रीमती गरिमा सिंह, रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. अजित कुमार सिन्हा और अन्य अधिकारी मौजूद थे।

निलंबन मामला: राघव चड्ढा राज्यसभा सभापति से बिना शर्त मांगें माफी : सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी नई दिल्ली : आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा के निलंबन के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने निलंबन दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने राघव चड्ढा को राज्यसभा में सभापति जगदीप धनखड़ से मिलकर बिना शर्त माफी मांगने को कहा है। कोर्ट ने कहा कि सभापति सहानुभूतिपूर्वक विचार करेंगे और मामले को आगे बढ़ाएंगे। मामले की अगली सुनवाई 20 नवंबर को होगी। सुप्रीम कोर्ट ने आप सांसद की याचिका पर सुनवाई दिवाली की छुट्टियों के बाद निर्धारित की,



अर्दोनी जनरल से इस मामले में आगे के घटनाक्रम की जानकारी देने को कहा है। मामले की सुनवाई के दौरान सीजेआई की डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा, हमें ये ध्यान रखना चाहिए कि राघव चड्ढा कम उम्र के और पहली बार के सांसद हैं। वह बिना शर्त माफी

मांगेंगे। ऐसे में इस मुद्दे को खत्म कर देना चाहिए। राघव चड्ढा मामले में सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई शुरू हुई तो चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा, आपने बिना शर्त माफी की बात कही थी। बेहतर होगा कि आप सभापति से अपॉइंटमेंट लेकर उनसे मिलें। उनकी सुविधा के मुताबिक, आप उनके घर, दफ्तर या सदन में माफी मांग लें, क्योंकि यह सदन और उपराष्ट्रपति सह राज्यसभा सभापति की गरिमा का मामला है। राघव के वकील शादान फरासत ने कहा, राघव राज्यसभा के सबसे युवा सदस्य हैं।

कब तक होगी ओबीसी कमीशन के चेयमैन की नियुक्ति?

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड में नगर निकाय का चुनाव अधर में है। इसको लेकर रांची नगर निगम के पार्षदों ने जल्द चुनाव की मांग को लेकर हाईकोर्ट में रिट याचिका दाखिल की है। जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की अदालत में सुनवाई के दौरान पूर्व पार्षद रौशनी खलखो, अरुण कुमार झा समेत अन्य की याचिका पर अधिवक्ताओं ने पक्ष रखा। प्रार्थी के अधिवक्ता ने कहा कि जानबूझकर चुनाव नहीं कराया जा रहा है। लिहाजा, चुनाव होने तक पूर्व पार्षदों को ही काम करने का

* हाईकोर्ट ने सरकार से मांगा जवाब

मौका दिया जाना चाहिए, जैसा पंचायत चुनाव के दौरान हुआ था। इसपर कोर्ट ने सरकार के अधिवक्ता से पूछा कि कबतक नगर निकाय के चुनाव कराए जाएंगे। हालांकि इसपर कोई ठोस सकारात्मक जवाब नहीं मिला। सरकार की ओर से अदालत को बताया गया कि ओबीसी आरक्षण को लेकर अलग से कमीशन का गठन कर दिया गया है। जवाब में प्रार्थी के अधिवक्ता ने कहा कि

कमीशन का गठन तो कर दिया गया है लेकिन अभी तक कमीशन में अध्यक्ष की नियुक्ति नहीं हुई है। इसको गंभीर मामला बताते हुए कोर्ट ने मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा कि सरकार बताए कि ओबीसी को आरक्षण देने के लिए गठित कमीशन के अध्यक्ष की नियुक्ति कबतक होगी। कोर्ट ने मौखिक तौर पर कहा कि अगर इसका जवाब नहीं मिलता है तो विभागीय सचिव को अदालत में सशरीर उपस्थित होकर जवाब देना होगा। मामले की अगली सुनवाई 8 नवंबर को होगी।

छत्तीसगढ़ चुनाव : भाजपा का घोषणा पत्र जारी

एजेंसी रायपुर. छत्तीसगढ़ में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर बीजेपी ने अपनी घोषणा पत्र जारी कर दिया है। गृहमंत्री अमित शाह ने रायपुर में भाजपा कार्यालय कुशाभाऊ ठककर परिसर में बीजेपी का संकल्प पत्र लॉन्च किया। इस दौरान



गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि चुनावी घोषणा पत्र हमारे लिए संकल्प पत्र होता है। छत्तीसगढ़ की स्थापना का उद्देश्य विकास की मुख्य धारा में सम्मिलित करना था। हमें छत्तीसगढ़ को लिए काम करने का मौका मिला। 15 साल में छत्तीसगढ़ में बीमारू राज्य

से अच्छे राज्य में तब्दील किया गया। अब फिर से चुनाव आया है। छत्तीसगढ़ की जनता परिवर्तन करने जा रही है। हम छत्तीसगढ़ को संपूर्ण विकसित राज्य बनाने का काम करेंगे। छत्तीसगढ़ को नक्सलवाद

से बाहर लाना का काम बीजेपी ने किया है। पोषणा की गारंटी देने वाला पहला राज्य छत्तीसगढ़ बना। मनरेगा में 150 दिन की रोजगारी देने वाला राज्य छत्तीसगढ़ बना है। छात्रों को निशुल्क लैपटॉप, टैब देने का काम किया गया। गृहमंत्री ने कहा

असर्फी हॉस्पिटल
आपका अपना सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल

हृदय रोग विशेषज्ञों की टीम

दिन : सोमवार से शनिवार
समय: सुबह 10 बजे से 2 बजे तक

7808368888 www.asarfihospital.com

उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का हुआ आयोजन

समय सीमा के अंदर आवेदन का निष्पादन करें पदाधिकारी : उपायुक्त



प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन ने शुक्रवार को समाह्वणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे ग्रामीणों ने उपायुक्त को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान करने हेतु अनुरोध किया। जनता दरबार में आये समस्याओं का अवलोकन करते हुए उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन अप्रसारित करते हुए निर्धारित समय सीमा पर निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में हरिहरगंज थाना क्षेत्र के मो.आजम रिजवी ने उपायुक्त को बताया कि विगत 24 जुलाई 2023 को खाना बनाने के क्रम में गैस सिलेंडर के फटने से घर में आग लग गई थी। जिससे मेरी बच्ची झुलस गई और घर का सारा साजो-सामान जल कर राख हो गया। जिस पर उपायुक्त ने पीड़ित

डीसी ने तीन मतदाता जागरूकता रथ को रवाना किया

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण 2024 के तहत जिले के मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से शुक्रवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन ने हरी झंडी दिखाकर तीन मतदाता जागरूकता रथ को रवाना किया। इन रथों के माध्यम से 9 दिसंबर तक चलने वाले मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के प्रति लोगों को जागरूक करने का कार्य किया जाएगा। मतदाता जागरूकता रथ के माध्यम से मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण के तहत किये जाने वाले कार्यों, नये वोटरो को नाम सूची में जोड़ने, मतदाता सूची में सुधार, मृत मतदाता का नाम विलोपित करने सहित अन्य जानकारी दी जायेगी। पलामू जिला



अंतर्गत मतदाताओं को अपने अधिकारों के प्रति जागरूक करने, मतदान में भाग लेने, युवा मतदाताओं को मतदाता सूची में नाम जुड़वाने के लिये प्रेरित करने के लिए स्वीप अभियान अंतर्गत विभिन्न गतिविधियों का आयोजन भी किया जा रहा है। मौके पर उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रीति किस्कु, सदर अनुमंडल पदाधिकारी अनुराग कुमार तिवारी, सीओ चैनपुर समेत अन्य उपस्थित रहे।

हाजिरी बनाकर विद्यालय से अनुपस्थित रहने वाले शिक्षक पर बीईओ ने की कार्रवाई



केतार (गढ़वा) (प्रभात मंत्र संवाददाता): केतार प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मुकुंदपुर पंचायत के राजकीय प्राथमिक विद्यालय बेलावार के प्रभारी प्रधानाध्यापक राजेश्वर रजक का वेतन भुगतान पर बीईओ विजय कुमार पांडे ने शुक्रवार को स्थगित कर दिया है। उक्त विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक पर हाजिरी बनाकर गायब रहने का आरोप है। उल्लेखनीय है कि शिक्षा विभाग के सीआरपी श्याम किशोर सिंह बीआरपी संतोष कुमार रजक पिछले कई दिनों से मिल रही शिकायत पर गुरुवार को विद्यालय का निरीक्षण करने पहुंचे थे जहां उक्त शिक्षक हाजिरी बनाने के परचात बिना कोई सूचना के अनुपस्थित पाए गए थे। उसी के संदर्भ में उक्त शिक्षक पर कार्रवाई की गई है।

कोकरसा में रामचरितमानस नवाह परायण पाठ महायज्ञ का 38 वां अधिवेशन बीस नवंबर से

पंडवा (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता): पंडवा के कोकरसा में रामचरितमानस नवाहन परायण पाठ महायज्ञ के 38 वें अधिवेशन को लें शुक्रवार को मध्य विद्यालय कोकरसा के प्रांगण में बैठक हुई। इसमें यज्ञ समिति गठित की गई। सर्वसम्मति से वीरेंद्र पांडेय को अध्यक्ष, जय वध पांडेय को कोषाध्यक्ष, राहुल पांडेय को उपाध्यक्ष, राजीव तिवारी को महामंत्री, धर्मेन्द्र तिवारी को यज्ञ संचालक, कृष्णानंद दुबे को मंत्री, श्री गणेश पांडेय को सचिव, मंजय पांडेय को संरक्षक, बलवंत पांडेय को कोषाध्यक्ष, तथा शशिकांत पांडेय को मंच संचालक चुना गया। तथा सदस्य के रूप में पंकज पांडेय, धनंजय पांडेय, शंभू नाथ पांडेय, नवनीत पांडेय, ब्रजेश पांडेय, प्रसिद्ध पांडेय, ऋषिकान्त पांडेय, निर्मय पांडेय, नागेंद्र पांडेय, नारद मुनि पांडेय, अंजनी पांडेय, अनुराग पांडेय, कमलेश पांडेय को चुना गया। मौके पर अध्यक्ष वीरेंद्र पांडेय ने बताया कि महायज्ञ का अड़तीसवां अधिवेशन 20 नवंबर से प्रारंभ होकर 28 नवंबर तक चलेगा। जिसमें बाहर से आए हुए वक्ताओं के द्वारा रात्रि में प्रवचन किया जाएगा।

दुर्गा पूजा कमिटी के सदस्यों पर जानलेवा हमला करने वालों के खिलाफ दिया आवेदन

भवनाथपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड अंतर्गत असली दक्षिणी पंचायत दुर्गा पूजा कमिटी के बकाया चंदा मांगने से नाराज उसी पंचायत के ललन सिंह पिता रजु चेटो अपने सहयोगियों विश्वनाथ यादव पिता स्वयंय मदन यादव, उषेंद्र साह पिता राम गुलाम साह, रवि शंकर यादव पिता विश्वनाथ यादव, जितेंद्र यादव पिता विश्वनाथ यादव के द्वारा पूजा कमिटी के सदस्य सुनील यादव के साथ दुर्व्यवहार करते हुए हेक्सा ब्लेड से मारने को लेकर के खिलाफ थाना में दुर्गा पूजा कमिटी ने आवेदन दिया है। उक्त आवेदन के अनुसार 29 अक्टूबर 2023 को बकाया चंदा कलेक्शन करने दुर्गा पूजा कमिटी गया था, इस दौरान ललन सिंह से बकाया राशि मांगने पर विरोध किया और हेक्सा ब्लेड से सुनील यादव के गले पर मारना चला, साथ ही एकमेटी ने इसका विरोध किया तो वहां पर पहले से उपस्थित अपने साथियों के साथ मिल पूजा सदस्यों पर लाठी डंडा लेकर टूट पड़े साथ ही अपभ्रंश भाषा का प्रयोग भी किया। उक्त आवेदन देने वालों में दुर्गा पूजा कमिटी के सदस्य सुनील यादव लाला, कमलेश यादव, विजय यादव शामिल थे।

मंत्री के किये कार्यों का श्रेय लेने के लिए बेचैन हैं विधायक मानु : रंजनी



भवनाथपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): भवनाथपुर जिला सदस्य रंजनी शर्मा ने कहा है कि जिला सदस्य के आग्रह पर झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर द्वारा किये गये कार्यों का श्रेय लेने के लिए भवनाथपुर विधायक भानु प्रताप शाही काफी बेचैन हैं। जो बांतें जगजाहिर हैं कि काम कौन किया है उसमें उसका हिस्सा लेने में भी उन्हें तनिक भी शर्मिंदगी महसूस नहीं हो रही है। श्रीमती शर्मा ने उक्त बांतें प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित कर कहा। जिला सदस्य ने कहा कि जिला परिषद बोर्ड से सरकार तक के प्रयास से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भवनाथपुर में एक्स-रे मशीन उपलब्ध कराया गया है। जिसका प्रमाण है कि जिला परिषद की बोर्ड बैठक में प्रस्ताव पारित किया गया है। इसके बाद भी सिविल सर्जन एवं मंत्री श्री उतलर से निवेदन कर वे एक्स-रे मशीन उपलब्ध कराई है। भेरा प्रयास से उपलब्ध एक्स-रे मशीन की वाहवाही लेने के लिए क्षेत्र के छलिया विधायक द्वारा शूभारंभ कराया जा रहा है। जो काफी निंदनीय विषय है। इस कार्यक्रम से प्रभारी विकास पदाधिकारी एवं स्थानीय विधायक की मिलीभगत एवं साजिश के तहत जिला सदस्य को उपेक्षित रखा गया है। स्थानीय विधायक को शर्म आनी चाहिए। उन्होंने कहा कि स्थानीय विधायक अपने संबोधन में बोल रहे हैं कि जिला परिषद सुन रहे होंगे। विधायक जी की मानसिक स्थिति इतनी खराब हो गई है कि वे यह भी नहीं समझ पा रहे हैं कि जिला परिषद कार्यक्रम में भी था नहीं है। श्रीमती शर्मा ने कहा कि उनके प्रयास जन वितरण प्रणाली की कालाबाजारी रोकने के लिए निगरानी समिति बनाई गई है। झारखंड सरकार ने सुखाड़ की सूची में गढ़वा जिला को शामिल किया है। किसानों को फसल की भारी क्षति हुई है। फिर भी विधायक अपने संबोधन में बोल रहे हैं कि उनके प्रयास से बहुत हरी भरी फसल हुई है। विधायक का आया हुआ कद यह किसानों के प्रति घोर न्याय है। किसान उन्हें कभी माफ नहीं करेंगे। विधायक का यह गुराह भाषण कर्तई बर्दाश्त योग्य नहीं है। वे इससे सरकार को अवगत कराते हुए किसानों को सुखाड़ का लाभ अवश्य दिलवाओ। आज स्थिति यह है कि सरकारी की योजनाओं को विधायक के चहेते मुखिया योग्य लाभकों तक नहीं पहुंचने दे रहे हैं। विधायक कहते हैं कि सिंचाई कुप निर्माण में 25 हजार वसुला जा रहा है। वह वसुली विधायक के चहेते मुखिया खुलेआम कर रहे हैं। सरकार की योजना पूरे विधानसभा के हर घर में पहुंचने का प्रयास करूंगी।

आगामी छठ महापर्व मनाने को लेकर सूर्य मंदिर विकास समिति के लोगों ने की आवश्यक बैठक

केतार (गढ़वा) (प्रभात मंत्र संवाददाता): भारतीय संस्कृति में लोक आस्था का पर्व छठ पूजा का सफल आयोजन को लेकर केतार के मुकुंदपुर पंचायत में स्थित सूर्य मंदिर परिसर में मंदिर विकास समिति, अनुशासन समिति के पदाधिकारियों व ग्रामीणों के उपस्थिति में महत्वपूर्ण बैठक किया गया। इस वर्ष छठ महापर्व में काफी भीड़ होने की संभावना व्यक्त किया गया। बताते चले के कार्तिक छठ के अवसर पर सूर्य मंदिर परिसर में झारखंड समेत सीमावर्ती प्रदेश उत्तर प्रदेश, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, बिहार समेत अन्य प्रदेशों से लाखों श्रद्धालु छठ व्रत करने के लिए पहुंचते हैं। छठ पूजा के इस महत्वपूर्ण बैठक में पिछले वर्ष किए गए विधि व्यवस्था की संभावना व्यक्त किया गया। बताते चले की समुचित व्यवस्था, पाकिंग, सुरक्षा, लाइटिंग, साफ सफाई पर विशेष ध्यान केंद्र किया गया। ताकि इस वर्ष सूर्य मंदिर परिसर में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की परेशानी न हो। इस बैठक में अनुशासन समिति का विस्तार किया गया जिसमें विजय कुमार सिंह, ब्रजेन्द्र कुमार सिंह उक्त बल्लू सिंह, पंकज कुमार सिंह को शामिल किया गया। मंदिर विकास समिति के अध्यक्ष योगेंद्र कुमार सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि इस बार 14 नवंबर को सूर्य मंदिर परिसर में शांति समिति का बैठक होना सुनिश्चित किया गया है।

केन्द्र की मोदी सरकार सिर्फ टगने का काम किया : डॉ. तौशीफ आलम

प्रभात मंत्र संवाददाता
हुसैनाबाद : हुसैनाबाद देवरी रोड़ स्थित दुर्गा बाड़ी परिसर में विधानसभा स्तरीय कांग्रेस पार्टी के तत्वाधान में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें झारखंड प्रदेश अल्पसंख्यक सदस्य अयोग डॉ तौशीफ आलम को पुष्प गुच्छ एवं माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पंचायत अध्यक्ष रंजीत कुमार पासवान ने की जबकि मंच संचालन संयुक्त रूप से अवध बिहारी सिंह ने किया, कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अल्पसंख्यक सदस्य डॉ तौशीफ आलम ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार हर मोर्चे पर विफल साबित हुई है। चाहे सुरक्षा की बात हो चाहे रोजगार की बात हो, केन्द्र की मोदी सरकार ने देश के युवाओं को वादा किया था



की हर वर्ष युवाओं को रोजगार मुहैया कराया जाएगा, उन्होंने आगे कहा कि आज देश में महंगाई चरम सीमा पर है। आज देश में नफरत का माहौल बना हुआ है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधान सभा प्रभारी नवलकिशोर पाठक ने कहा की आज देश के किसानों का हाल खस्ताहाल है, हर जगह धर्म के नाम पर लोगों को तोड़ने का काम किया

कोल्हुआ ग्राम के सांडो टोला के ग्रामीणों ने श्रमदान कर बना डाली 500 मीटर लंबी सड़क

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : अनुमंडल मुख्यालय से लगभग 4-5 किलोमीटर दक्षिण में स्थित ग्राम कोल्हुआ में सांडो टोला के ग्रामीणों ने मुखिया रेखा देवी तथा मुखिया पति राजकुमार राम के सहयोग से श्रमदान कर लगभग 500 मीटर रोड बनाने में लगे हुए हैं। बताते चले कि सांडो टोला के लोग आज भी सड़क से वंचित थे। खास कर बरसात के दिनों में उन्हें अपने घर से मुख्यालय आने जाने में बहुत ही कठिनाई का सामना करना पड़ता था। सांडो टोला से मुख्यालय आने जाने का उका एक मात्र साधन पड़ने के पानी को रोकने के लिए बना बांध था। पिछले 16 अक्टूबर को एक दम व्यक्ति द्वारा उक्त सड़क को जेसीबी लगवा कर कटवा दिया गया था। जिसके बाद से ग्रामीण आक्रोशित थे। ग्रामीणों ने दो बार थाना में आवेदन दिया लेकिन पुलिस के बुलाने पर भी वह व्यक्ति थाना नहीं गया। पिछले दिनों ग्रामीणों



द्वारा मुखिया रेखा देवी व मुखिया पति राजकुमार राम के नेतृत्व में सड़क समस्या को लेकर बैठक बुलाया गया था। बैठक के दौरान उक्त व्यक्ति द्वारा बैठक में पहुंच कर मुखिया पति सहित सभी ग्रामीणों को जाति सूचक शब्दों का प्रयोग कर गाली गलौज किया गया था। इसकी भी शिकायत ग्रामीणों द्वारा पुलिस को दिया गया। फिर भी उक्त व्यक्ति पर कोई कार्रवाई नहीं किया गया। इसके बाद ग्रामीणों ने मुखिया व मुखिया पति के नेतृत्व उक्त सड़क को श्रमदान कर बनाने का निर्णय लिया। सांडो टोला के दर्जनों ग्रामीण श्रमदान कर सड़क बनाने में जुट गए। श्रम दान करने

बीडीओ ने बीएलओ व बीएलओ सुपरवाइजर के साथ किया बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : प्रखंड कार्यालय के सभागार में बीडीओ सह सहायक निर्वाची पदाधिकारी विशाल कुमार सिंह ने सभी बीएलओ तथा बीएलओ सुपरवाइजर के साथ निर्वाचन कार्यों को लेकर शुक्रवार को बैठक किया। बैठक में उन्होंने सभी बीएलओ की सावधानी पूर्वक निर्वाचन संबंधी कार्यों का निष्पादन करने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी बीएलओ पर्यवेक्षकों को प्रप्रत्र 6 से नाम जोड़ना, प्रप्रत्र 7 मृत व स्थानान्तरित मतदाताओं का नाम मतदाता सूची से हटाने के लिए तथा

एमवीआई ने 9 वाहन किये जब्त



प्रभात मंत्र संवाददाता
हरिहरगंज (पलामू) : एमवीआई लालबिहारी यादव ने गुरुवार की रात्रि को हरिहरगंज थाना के समीप एनएच 98 इंटरस्टेट चेक पोस्ट से 9 वाहन जब्त किया है। इनमें 3 ट्रेलर, 2 ट्रक, 1 पिकअप, तथा 3 टीपर शामिल है। इस संबंध में एमवीआई ने बताया कि सभी जब्त वाहनों के कागजात की जांच की गई।

बीडीओ नंदजी राम ने केतार में दिया योगदान तीन महत्वपूर्ण बैठक संपन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता
केतार (गढ़वा) : प्रभारी प्रखंड विकास पदाधिकारी नंदजी राम ने शुक्रवार को केतार प्रखंड मुख्यालय में एक संपूर्ण योगदान दिया। बीडीओ नंदजी राम ने योगदान के परचात प्रखंड कार्यालय के सभागार कक्ष में तीन महत्वपूर्ण बैठक भी संपन्न कराई गई जिसमें मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना, सरसो बीज के लिए क्लस्टर चयन करना वही मतदाता सूची में नाम जोड़ना एवं शुद्धिकरण से संबंधित बैठक शामिल है। उक्त बैठक में बताया कि सरकार की महत्वपूर्ण योजनाएं हैं उसे जमीनी स्तर तक पहुंचाना मेरी प्राथमिकता होगी आज मेरे द्वारा तीन मीटिंग रखी गई थी जिसमें ग्राम गाड़ी योजना में सरकार की मंशा यह है कि उस क्षेत्र में गाड़ी चले जहां अभी तक गाड़ी की सुविधा

सड़क निर्माण कार्य का विधायक ने किया शिलान्यास

प्रभात मंत्र संवाददाता
चैनपुर (पलामू) : चैनपुर प्रखंड के रबदा पंचायत में रबदा मोड़ से केवाल सिवान तक रास्ता बहुत खराब था बीते दिन वहां के ग्रामीणों के द्वारा विधायक डाल्टनराज आलोक चौंसिया के पास अपनी शिकायत लेकर पहुंचे इसके बाद आलोक चौंसिया ने कार्यपालक अभियंता ग्रामीण कार्य विभाग से बात कर अंधिलंब रोड मुहैया कराई साथ ही यह जनता को स्वस्थ कराया कि हमारे रहते किसी भी तरह की दिक्कत नहीं होगी। विधायक आलोक चौंसिया ने ग्रामीणों की मौजूदगी में नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। इस सड़क के बन जाने से इस दुर्गम क्षेत्र में रहने वाले ग्रामीणों को सीधे तौर पर इसका लाभ मिलेगा। श्री चौंसिया ने कहा कि झारखंड सरकार की नीयत साफ नहीं है। वह केंद्र सरकार के नियमावली पर सवाल उठाती है, खुद बालू पर



रोक लगाई है और केंद्र सरकार पर दोसारापन करती है। बीते दिन राज्य कोष से करोड़ों का खर्च कर बड़ा कार्यक्रम किया गया जिसमें 5000 कुष्ठ बच्चों को नौकरी देने के नाम पर ठगी की गई झारखंड की जनता के साथ छलावा किया जा रहा है जिसका जवाब 2024 में हेमंत सरकार को मिलेगा। मौके पर

सांसद ने 785.87 लाख की योजनाओं को दिलायी स्वीकृति, अन्य योजनाओं के लिए प्रयास जारी

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : पलामू संसदीय क्षेत्र के गढ़वा जिला अंतर्गत विभिन्न पथों के निर्माण का मार्ग प्रशस्त हो गया है। पथ निर्माण विभाग के द्वारा पथ निर्माण से संबंधित विभिन्न योजनाओं यथा केतार से काण्डी पथ में धोबनी नदी पर उच्च स्तरीय पुल का निर्माण जिसकी 785.87 लाख (सात करोड़ पचासी लाख सत्तासी हजार रुपये) होगी, के निर्माण की प्रशासनिक स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है और निविदा का भी विस्तार हो चुका है। उक्त बाते पलामू सांसद बीडी राम ने प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से कही है। श्री राम द्वारा जारी किए गए विज्ञप्ति में कहा गया है कि तिलदाग मोड़ से अटौला मोड़ तक 23.42 किलोमीटर पथ की स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है। इस पर कुल 1070.64 लाख की लागत आएगी। चैनपुर-रमकण्डा 13.72 किलोमीटर पथ निर्माण की प्रस्तावित स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है एवं निविदा का विस्तार हो चुका है। इस पर कुल 925.79



लागत का निर्माण, रमना बाजार से सिद्धिदाग होते हुए घुर्की तक 26.65 किलोमीटर 11368.00 लाख का पथ निर्माण प्रशासनिक स्वीकृति की प्रक्रिया में है। इसके अतिरिक्त चिनियाँ-रनपुरा- खुटवा मोड़ तक 32.93 किलोमीटर पथ का निर्माण लागत 2192.50 लाख, प्रक्रियाधीन है। भंडरिया-तेहरी भाया बाजार तक 25.90 किलोमीटर पथ का निर्माण लागत 1809.11 लाख का प्रक्रियाधीन है। जारी विज्ञप्ति में इस प्रकार कुल 08 पथों (लंबाई-193.17 किलोमीटर) एवं धोबनी नदी पर उच्च स्तरीय पुल के निर्माण पर रु 2,72,50,04,000,00 (दो अरब बहतर करोड़ पचास लाख चार हजार रूपये) की राशि खर्च होगी। इन पथों के निर्माण से निश्चित रूप से जनता को आवागमन अत्यधिक सरल एवं सुलभ होगा। योजनाएं वर्तमान में प्रक्रियाधीन हैं, के शीघ्र पूर्ण कराए जाने हेतु प्रयास किया जा रहा है।

उपलब्ध नहीं है। ग्रामीणों को आवागमन में दिक्कत होती है उन तक सरकार गाड़ियां चलाए ताकि वहां से आवागमन लोग आसानी से कर सकें ताकि ग्रामीण क्षेत्र के बुजुर्ग, दिव्यांग व्यक्ति या स्कूली बच्चे हैं वह छूट देकर आसानी से मुख्यालय तक पहुंच सकें। इसके लिए सर्वसम्मति से पांच रुट तय की गई हैं जो यहां के सभी लोगों का इच्छ थी कि 5 रुट में गाड़ियां चलें और वह गढ़वा तक जाए वहीं दूसरी बैठक सरसों बीज वितरण संबंधित थी जिसमें दो क्लस्टर चैन कर बीज वितरण किया जाना था जो यहां के जनप्रतिनिधि समनव्य स्थापित कर दो पंचायतों में दो क्लस्टर का चयन सर्व समिति से किया साथ ही यह निर्धारित किया कि आगामी समय में किन-किन पंचायत के लिए बीज वितरण किया जाएगा।

संक्षिप्त खबरें

एसएसपी ने किया सात थाना प्रमारी का तबादला, सदर थाना प्रमारी बने लक्ष्मीकांत

रांची : रांची के एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा ने सात थाना प्रमारी सहित कुल नौ पुलिस पदाधिकारियों का तबादला किया है। इस संबंध में गुरुवार रात अधिसूचना जारी किया गया। शुक्रवार को मिली जानकारी के अनुसार डेरंडा थाना प्रमारी लक्ष्मीकांत को सदर थाना प्रमारी बनाया गया है। जबकि पुलिस केंद्र में पदस्थापित रविंद्र नाथ सिंह को अंचल निरीक्षक सोनाहाट्ट, सुरेश कुमार मंडल को बरियाटू थाना प्रमारी और आनंद किशोर प्रसाद को डेरंडा थाना प्रमारी बनाया गया है। इसके अलावा सब इंचेपेट लालजी को सिल्ली थाना प्रमारी, सुकुमार डेब्रम को पुलिस केंद्र रांची, सुरकांत कुमार को लाणु थाना प्रमारी, अमित कुमार को तगाड थाना प्रमारी और दीपक कुमार सिंह को मोहराबादी टीओपी का प्रमारी बनाया गया है।

हॉलीवुड फिल्म निर्देशक के निर्देशन में काम करेंगे झारखंड के कलाकार

रांची। 6 नवंबर से 8 नवंबर तक दिल्ली के अलग अलग इलाकों में फिल्म एर 404 की शूटिंग शुरुआत की गई है, जिसके निर्देशक हैं हॉलीवुड फिल्म के निर्देशक पैट्रिक टैगनओपर। फिल्म को फ्लैट फॉर सिविल सोसाइटी के बैनर तले बनाई जा रही है, जबकि प्रोडक्शन की जिम्मेदारी मिली है झारखंड फिल्म एंड थियेटर एकेडमी को। खास बात ये है कि फिल्म में अभिनय कर रहे सभी कलाकार कडरू स्थित झारखंड फिल्म एंड थियेटर एकेडमी से प्रशिक्षित हैं जिसमें शामिल हैं नीरज कुमार, रोहन शाही, अरुण सिंह, मुकेश मेधा और अपराजिता गैंग। फिल्म एर 404 शहर के फल विक्रेताओं को नगर निगम के कानून को लेकर जागरूक करने के उद्देश्य से बनाई जा रही है।

झारखंड में महिला हॉकी पुस्तक का हुआ लोकार्पण

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड में हॉकी का अपना इतिहास रहा है। किस जदोजहद से होकर अपना मुकाम पाया है और वर्तमान में झारखंड हॉकी और इसके खिलाड़ियों की क्या स्थिति है, आज किस मुकाम पर हैं और यदि यह सब जानकारी हासिल करनी हो तो ब्लूरोज पब्लिशर्स नई दिल्ली द्वारा प्रकाशित और खेल पत्रकार डॉक्टर शाहनवाज कुरैशी द्वारा लिखित पुस्तक झारखंड की महिला हॉकी को जरूर पढ़ सकते हैं। जिसका लोकार्पण शुक्रवार को मार्गों के जयपाल सिंह मुंडा हॉकी स्टेडियम में पद्मश्री सह भारतीय हॉकी के अध्यक्ष डॉ दिलीप तिकी, हॉकी फेडरेशन के अध्यक्ष तैयब इकराम, भारतीय हॉकी के महासचिव सह झारखंड हॉकी के अध्यक्ष भोलानाथ सिंह , कोषाध्यक्ष शेखर सहित कई गणमान्य लोग शामिल थे।



बताया गया की 6 अध्यायों में इस पुस्तक में राज्य के महिला हॉकी खिलाड़ियों को और उनके संघर्षों, उसकी उपलब्धियों को शामिल करने की कोशिश की गई है। पहला अध्याय हॉकी के प्रारंभिक इतिहास ओलंपिक खेलों में शामिल होने की कहानी से लेकर अंतरराष्ट्रीय हॉकी फेडरेशन की स्थापना के पृष्ठभूमि पर चर्चा की गई है। साथ ही भारत में ब्रिटिश रेजिमेंट से होकर सुदूर ग्रामीण इलाकों तक हॉकी के पहुंचने की दास्तान भी सम्मिलित की गई है।

मुख्यमंत्री से मिले सेल के चेयरमैन



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शुक्रवार को स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया (सेल) के चेयरमैन अमरेंद्र प्रकाश ने शिष्टाचार मुलाकात की। उन्होंने कहा कि रांची में आयोजित वीमेंस एशियन चैंपियन टूर्नामेंट मैच देखने का मौका मिला। साथ ही इस चैंपियनशिप के शानदार और

भारत में महिला हॉकी की शुरुआत से लेकर विस्तार एवं उनकी उपलब्धियों का भी वर्णन किया गया है। दूसरा अध्याय झारखंड में महिला हॉकी की शुरुआत राजकीय बालिका उच्च विद्यालय में हॉकी के खिलाड़ी कुलवंत सिंह , राजपाल सिंह सिद्धू , नरेंद्र सिंह सैनी के प्रारंभिक प्रयास संघर्ष और उपलब्धियों का चर्चा है। 2014 के बाद हॉकी झारखंड में किस तरह से बदलाव आया, करंगागुडी सिमडेगा व हेसल खुंटो

मिशन चौक पर स्कूल के बच्चे व एंबुलेंस फंसे रहे जाम में

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। मेन रोड जाने वाले मिशन चौक स्थित सुबह करीब 7 से 8 बजे के बीच ट्रैफिक पुलिस चौक पर नहीं रहने के कारण यातायात जाम की स्थिति बन गई थी। इतना ही नहीं, पहले भी इस तरह की समस्याएं देखने को मिल चुकी थी। जिसकी शिकायत ट्रैफिक एसपी से करने के बाद इस व्यवस्था में सुधार किया गया था। लेकिन फिर से वही स्थिति बन गई है। शुक्रवार को जब सुबह जाम की स्थिति बन गई तो स्कूल के बच्चे भी इस जाम में फंस गए और कई बच्चों के स्कूल भी छूट गए। सबसे बड़ी बात है

के हॉकी हब बनाने की कहानी को इसमें शामिल किया गया है। तीसरा अध्याय ओलंपियन निक्की प्रधान, सलीमा टेटे, संगीता कुमारी, ब्यूटी डुंगडुंग के संघर्षों और उनकी उपलब्धियों को समेटने की कोशिश की गई है। चौथा अध्याय अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों के संघर्ष उपलब्धियों की चर्चा है। सावित्री पूर्ति , विश्वासी सोय, अलमा गुरिया, सुमराय टेटे, असुता लकड़ा, हेलन सोय, आसिस्ता लकड़ा जैसे कई खिलाड़ियों की इसमें चर्चा की गई है। पांचवा अध्याय महिला हॉकी के शिल्पकार के रूप में कोच कुलवंत सिंह से लेकर नरेंद्र सिंह सैनी और दशरथ महतो की भी चर्चा की गई है। वहीं छठा अध्याय झारखंड में हॉकी को नई उड़ान देने वाली हॉकी प्रशासक भोलानाथ सिंह के हॉकी से जुड़ने के दिलचस्पी कहानी का भी वर्णन इसमें किया गया है।



कि यहां पर एंबुलेंस भी करीब 10 मिन्ट से अधिक देर तक फंसी रही। लोगों को काफी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा था।

आने वाले समय में हॉकी इंडिया लायेगा गोल्ड : भोलानाथ सिंह



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। शुक्रवार को हॉकी इंडिया की 13वीं वार्षिक आमसभा एजीएम मार्ग गोमके जयपाल सिंह एस्टेट हॉकी स्टेडियम सभागार में आयोजित की गयी। यह एजीएम झारखंड में पहली बार हुई है। पत्रकारों को संबोधित करते हुए हॉकी इंडिया के अध्यक्ष डॉ दिलीप तिकी ने बताया कि पहली बार हॉकी की अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता झारखंड में आयोजित की गयी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का शुक्रिया अदा करते हुए कहा कि हेमंत सोरेन का इसमें बहुत बड़ा योगदान है। वे हॉकी को काफी सपोर्ट कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भविष्य में भी हम झारखंड में अंतरराष्ट्रीय चैंपियनशिप का आयोजन करना चाहेंगे। हम ग्रास रूट पर काम करना चाहते हैं। बताया कि पिछले एक वर्ष में हॉकी इंडिया ने बहुत अच्छे परफॉर्मिस किया है। हम एशियन जूनियर बॉयज और गर्ल्स में चैंपियन बने। एशियन चैंपियन टूर्नामेंट में पुरुष टीम चैंपियन बनी। महिला टीम भी शानदार प्रदर्शन कर रही है। विजेताओं को कैश अवार्ड दिया जा रहा है। पहली

सीसीएल सतर्कता महोत्सव कल्चरल फेस्टीवल का सफल समापन

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। सीसीएल मुख्यालय, रांची में सतर्कता जागरूकता सप्ताह-2023 के अंतर्गत आयोजित तीन-दिवसीय 'सतर्कता महोत्सव कल्चरल फेस्टीवल' आज सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। सीसीएल कमियों के साथ-साथ आमजन को 'भ्रष्टाचार का विरोध करें, राष्ट्र के प्रति समर्पित रहें' हेतु जागरूक, प्रेरित और प्रोत्साहित करने के लिए यह आयोजन किया गया। सीएमडी डॉ. जी. वीर रेड्डी ने सतर्कता विभाग को बधाई देते हुये कहा कि इतने संख्या में विभिन्न शिक्षण संस्थानों के विद्यार्थियों का भाग लेना कार्यक्रम के सफलता को रेखांकित करता है। सीसीओ पंकज कुमार ने सीसीएल में आयोजित सतर्कता संबंधी विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुये

नगर प्रशासक के साथ पूजा समिति के पदाधिकारियों ने की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। नगर प्रशासक रांची के साथ छठ पूजा समिति के पदाधिकारियों की आवश्यक बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में नगर आयुक्त ने आये हुए सभी पूजा समिति के पदाधिकारियों से छठ घाट में पर्व के दौरान होने वाले समस्याओं की जानकारी ली। पूजा समिति के पदाधिकारियों ने मुख्यतः साफ सफाई एवं बिजली व्यवस्था को दुरुस्त करने की मांग की। एक बड़ा तालाब, धुर्वा डैम, कांके डैम, जुमार नदी एवं मधुकम

तालाब में विशेष तौर से एनडीआरएफ की टीम की व्यवस्था करने की मांग की। स्टूडेंट फेडरेशन बड़ा तालाब छठ पूजा समिति के संरक्षक राजीव रंजन मिश्रा , धुर्वा डैम के वेद सिंह एवं जेल तालाब के राजेश गुप्ता छोट्टू मधुकम तालाब के अनिल गुप्ता ने छठ घाट आने वाले सभी रास्तों की रिपेयरिंग , सफाई एवं बिजली व्यवस्था दुरुस्त करने की मांग की। नगर प्रशासक ने पूजा समिति की अमित कुमार ने बात को

गंभीरतापूर्वक सुना एवं पर्व में सभी समस्याओं को दूर करने का अस्वाशन दिया एवं सभी क्षेत्र के मल्टीपर्स सुपरवाइजर , जोनल सुपरवाइजर को पूजा समितियों के साथ सम्न्वय बनाकर अपनी अपनी समस्याओं को दूर कराने का निर्देश दिया। बैठक में मुख्यरूप से स्टूडेंट फेडरेशन बड़ा तालाब छठ पूजा समिति से राजीव रंजन मिश्रा , गोपाल पारीक , धुर्वा डैम से वेद सिंह , कांके डैम से नकुल तिकी , अररोड़ा तालाब से सुमित साह ,

कांटाटोली चौक पर कहीं भी स्टैंड नहीं करेंगे ऑटो चालक : एसपी

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। पुलिस उपाधीक्षक यातायात रांची के नेतृत्व में शहर में जाम मुक्त बनाने के लिए अवैध ऑटो स्टैंड को हटाया गया। सबसे पहले जाकिर हुसैन पार्क, किशोरी यादव चौक , रातू रोड में ऑटो के द्वारा अवैध पड़ाव करने के विरुद्ध अभियान चलाकर निर्धारित पड़ाव में लगाया गया। वहीं नामकुम की ओर से कांटा टोली चौक की तरफ आने वाली ऑटो एवं ई रिक्शा को खादगढ़ बस स्टैंड निकास द्वार से रूट डायवर्ट कर खादगढ़ बस पड़ाव की तरफ घुमाया गया , ताकि कांटा टोली चौक पर यातायात का लोड कम हो सके। कहां गया है कि वे ऑटो को अधिक देर तक



नहीं रोकेगे सिर्फ सवारी उतारोगे और चढ़ायेगे। मेकौन चौक से देवेद मांझी, राजेंद्र चौक तक एवं रतन पी पी चौक से कर्बला चौक, सर्जना

चौक तक विशेष अभियान के तहत रॉन्ना पार्किंग का 167 सिमल उल्लंघन का 10 तथा नो एट्री में गाड़ी परिचालन करने पर 16 जालान निर्गत किया गया। इस संबंध में ट्रैफिक एसपी कुमार गौतम ने बताया कि कोई भी ऑटो चालक अपना ऑटो रोड पे नहीं लगाएंगे। सवारी उतार-चढ़ाव करेंगे लेकिन वहां रुके नहीं रहेंगे। वहीं कांटा टोली चौक पर भी कोई ऑटो चालक नहीं रुकेगा। जो भी ऑटो है वह बस स्टैंड के तरफ अपना ऑटो ले जाएंगे। लोग देख रहे हैं कि कहां पर जगह है जहां पर पड़ाव मनाया जा सके। यदि कोई ऑटो चालक नियम का उल्लंघन करेंगे तो तुरंत वहां पर ट्रैफिक पुलिस चालान काटेंगे।

अदालत ने राज्य सरकार के अधिवक्ता से पूछा निगम का चुनाव कब तक होगा



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। शुक्रवार को झारखंड हाई कोर्ट के जस्टिस रंग मुखोपाध्याय की अदालत में रांची नगर निगम के पार्षदों ने जल्द से जल्द चुनाव करने की मांग को लेकर दायर रिट

याचिका पर सुनवाई हुई। मामले की सुनवाई के दौरान प्रार्थी के अधिवक्ता ने अदालत से गुहार लगाई कि राज्य सरकार जानबूझकर चुनाव नहीं करवाना चाहती है। इसलिए जब तक चुनाव नहीं हो जाता है तब तक पूर्ण पार्षद को ही काम करने का मौका दिए जाने की मांग की। अदालत ने राज्य सरकार के अधिवक्ता से जानना चाहा कि कब तक चुनाव होगा। जिस पर कोई सकारात्मक जवाब नहीं दिया गया। उन्होंने अदालत को बताया कि ओबीसी को आरक्षण दिए जाने को

गोपाष्टमी महोत्सव 20 को, होंगे कई कार्यक्रम

रांची : हरमू रोड स्थित गोशाला न्यास की गोपाष्टमी आयोजन समिति की ओर से आगामी 20 नवम्बर को 119 वं गोपाष्टमी महोत्सव धूमधाम से मनाया जाएगा। गोशाला न्यास के अध्यक्ष पुनीत पोद्दार ने शुक्रवार को बताया कि 20 नवम्बर को एक शाम गोशाला के नाम सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में गायिका अनुसुधा पौडवाल और कविता पौडवाल अपनी प्रस्तुति देंगी। वृंदावन से नृत्य नाटिका की विशेष टीम भी आएगी। साथ ही गोशाला में तुला दान, गणेश पूजन, शहर के विभिन्न स्थानों पर गो पूजन, शोभायात्रा, झूला मेला सहित कई कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे।

सेंट जेवियर्स में दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। सेंट जेवियर्स महाविद्यालय, रांची के राजनीति विज्ञान विभाग ने जॉन मोनेट मॉड्यूल के सहयोग से, यूरोपीय संघ के प्रतिष्ठित इरास्मस कार्यक्रम द्वारा सह-वित्त पोषित, 3 नवंबर 2023 को (3-4 नवंबर को निर्धारित) एक भव्य दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन किया गया। संगोष्ठी यूरोपीय संघ की संरचना, प्रक्रिया एवं चुनौतियों विषय पर केन्द्रित था। उद्घाटन सत्र सुबह 9:30 बजे उस्साह के साथ प्रारंभ हुआ,

जिसमें प्रतिष्ठित दिग्गजों की उपस्थिति रही। संगोष्ठी में प्राचार्य, फादर डॉ. नबोर लकड़ा एस जे , विद्वान वाइस प्रिंसिपल, फादर रॉबर्ट प्रदीप कुजूर एस.जे. एवं फादर डॉ. अजय मिंजय, कॉलेज के विद्वान रजिस्ट्रार फादर डॉ. प्रभात के. सोरेन, महाविद्यालय के दक्ष बर्सर फादर रोशन बा सम्मेलन की संयोजिका, जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय से डॉ. शीतल शर्मा, सेंट जेवियर्स कॉलेज की विदुषी डॉ. श्रेया पांडेय और विभाग के

आदरणीय विभागाध्यक्ष प्रोफेसर बी.के. सिन्हा सहित राजनीति विज्ञान विभाग के प्रो विजय शर्मा, प्रो सौम्या सिन्हा, प्रो आशुतोष पाण्डेय, प्रो आशा साह, प्रो विकास रंजन, प्रो उत्कर्ष उग्रयन की गरिमामयी उपस्थिति रही। फादर प्रिंसिपल ने लगातार विकसित हो रहे वैश्विक परिदृश्य के आलोक में सम्मेलन के विषय को गहन प्रासंगिकता को स्पष्ट रूप से समझाया। फादर वाइस-प्रिंसिपल ने अपने

आधारित विश्व व्यवस्था की अवधारणा पर प्रकाश डाला। विद्वान संयोजक डॉ. शीतल शर्मा ने यूरोपीय संघ को एक महत्वपूर्ण वैश्विक अभिनेता के रूप में चित्रित किया, बड़ी चतुराई से इसकी तुलना तीन पीढ़ी के परिवार के पितामह से की, जिसमें यूरोपीय संघ आदरणीय पितामह के रूप में कार्यरत था। यूरोपीय संघ अध्ययन के क्षेत्र में एक विशेषज्ञ, ब्रुसेल्स के डॉ. एलेन गुगिनबुहल ने विषय पर अपना दृष्टिकोण जोड़ा।

चाइल्ड आर्टिस्ट एगिजबिशन का सीएम ने किया उद्घाटन

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने आर्डे हाउस रांची में 3 नवंबर से 5 नवंबर 2023 तक आयोजित 'चाइल्ड आर्टिस्ट एगिजबिशन-23' का विधिवत उद्घाटन किया। मौके पर मुख्यमंत्री ने राज्य के 24 जिलों के कस्त्रबा गांधी बालिका विद्यालय सहित विभिन्न स्कूलों के बच्चे-बच्चियों द्वारा अनिंग फॉर लॉनिंग थीम पर बनाई गई पेंटिंग सहित अन्य कलाकृतियों का अवलोकन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन बच्चों द्वारा कैनवास पर उतारी

गई पेंटिंग से काफी प्रभावित हुए। मुख्यमंत्री ने बाल कलाकारों द्वारा बनाई गई कलाकृतियों को सराहा। मुख्यमंत्री को अपने बीच पाकर बच्चे-बच्चियों काफी उत्साहित और खुश नजर आए। ज्ञातव्य है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पहल पर स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा राज्य में पहली बार 3 नवंबर से 5 नवंबर 2023 तक राज्य के विभिन्न स्कूलों में अध्ययनरत बाल कलाकारों द्वारा बनाई गई कलाकृतियों का प्रदर्शनी आर्डे हाउस में लगाया गया है।



इस अवसर पर राज्य सभा सांसद विद्या माजी, मुख्यमंत्री के सचिव मिथुन कुमार चौबे, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव के रवि कुमार सहित अन्य पदाधिकारी, विभिन्न स्कूलों से पहुंचे शिक्षक-शिक्षिका, बाल कलाकार सहित बड़ी संख्या में अन्य गणमान्य लोग

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पहल पर स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा राज्य में पहली बार 3 नवंबर से 5 नवंबर 2023 तक राज्य के विभिन्न स्कूलों में अध्ययनरत बाल कलाकारों द्वारा बनाई गई कलाकृतियों का प्रदर्शनी आर्डे हाउस में लगाया गया है। उपस्थित थे।

सरकार के तय किए गए न्यूनतम मजदूरी मजदूरों को मिलना चाहिए : सोनी

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। गिरिडीह जिला के जिला आपूर्ति कार्यालय में मोटीया मजदूर संघ का बैठक हुआ। बैठक की अध्यक्षता मजदूरों की ओर से (स्वच्छ) मोटीया मजदूर संघ के केंद्रीय अध्यक्ष सतोष कुमार सोनी के द्वारा की गई ,खाद्य निगम के जिला आपूर्ति पदाधिकारी के नेतृत्व में बैठक हुई। जिसमें कई प्रखंड के डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदार भी उपलब्ध कराऊंगा साथ में प्रत्येक प्रखंड के प्रत्येक मजदूरों को एक ड्रेस कोड दिया जाएगा जिसमें गोदाम का

नाम और (स्वच्छ) अंकित किया रहेगा ताकि यह पहचान हो सके की मजदूर किस गोदाम से है इस बैठक में चुकी कई प्रखंड के डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदार उपस्थित नहीं थे। इसलिए डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदारों द्वारा रिक्स्ट किया गया की आपली बैठक का एक समय सुनिश्चित किया जाए जिसमें सभी डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदार उपस्थित होंगे तो इस समझौते के अंतर्गत अगली बैठक छठ पर्व के पश्चात एक समय निर्धारित करके रखा जाएगा।

पड़ारूनाल सिरका के तीन अवेध मुहान हुए डोजरिंग

सिरका(प्रमात मंत्र संवाददाता): सीसीएल के द्वारा पड़ारूनाला सिरका जंगली टोंगरी क्षेत्र में पेलेउड द्वारा मिट्टी डालकर तीन अवेध कोयला खनन मुहानो को बंद कराया गया। मौके पर सिरका सुरक्षा इंस्पेक्टर राजू राम, जीएम ऑफिस यूनिट के भैयालाल, प्रहरी शंकर, ओवरमैन संतोष सिंह, ऑपरेंटर चंदन, पुलिस अधिकारी व जवान उपस्थित थे।

वाराणसी में पहली बार किया जाएगा अंतर्राष्ट्रीय यूनिफॉर्म व गार्मेंट प्रदर्शनी का आयोजन

रांची(प्रमात मंत्र संवाददाता): सोलापुर गार्मेंट मैन्युफ़ैक्चरर्स एसोसिएशन (स्कर) ने यूनिफॉर्म इंडस्ट्री के विकास और सोलापुर को यूनिफॉर्म मैन्युफ़ैक्चरिंग का हब बनाने को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देखे गये सपने को साकार करने के मद्देनजर अब उन्हीं के संसदीय क्षेत्र वाराणसी में अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर एक भव्य यूनिफॉर्म व गार्मेंट प्रदर्शनी के आयोजन का ऐलान किया है। उल्लेखनीय है कि इस भव्य प्रदर्शनी के माध्यम से स्वरूपा उद्देश्य है कि इसमें 200 अग्रणी ब्रांड्स हिस्सा लें सकें। यहां पर लगभग 10,000 यूनिफॉर्म फ़ैब्रिक डिजाइन्स तो वहीं 20,000 से अधिक यूनिफॉर्म गार्मेंट एवं एक्सेसरीज के डिजाइन्स को प्रदर्शित किये जाने की तैयारी है। 7 वें यूनिफॉर्म व गार्मेंट प्रदर्शनी का आयोजन 16 से 18 दिसंबर, 2023 के बीच उत्तर प्रदेश के काशी वाराणसी में श्री काशी वाराणसी दीनदयाल हैंडीक्राफ़्ट कॉम्प्लेक्स में किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि यहां पर प्रदर्शनी के आयोजन की प्रेरणा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 9 साल पुराने एक भाषण से मिली थी और ऐसे में अब उन्हीं के संसदीय क्षेत्र में इस अनूठी क्रिस्म की प्रदर्शनी का आयोजन किया जा रहा है। स्वरूपा संबंधित श्री सतीश पवार को प्रदर्शनी का अध्यक्ष तो वहीं प्रकाश पवार को प्रदर्शनी का सेक्रेटरी नियुक्त किया गया है।



केंद्रीय सचिवालय सेवा के प्रशाखा पदाधिकारियों के लिए प्रशिक्षण का हुआ आयोजन

रामगढ़(प्रमात मंत्र संवाददाता): शुकुवार को जिला समाहरणालय के ब्लॉक बी स्थित सभाकक्ष में उप विकास आयुक्त रॉबिन टोपो की अध्यक्षता में केंद्रीय सचिवालय के प्रशाखा पदाधिकारियों के स्टेट अचीवमेंट प्रशिक्षण कार्यक्रम अंतर्गत रामगढ़ जिला में इंटरवैशन विद डिस्ट्रिक्ट लेवल ऑफिसर्स, लाइन डिपार्टमेंट और अर्बन लोकल बॉडीज के तहत प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इस दौरान केंद्रीय सचिवालय सेवा के प्रशाखा पदाधिकारियों में हीरालाल कुमार, जस्टिन बंसल, दिनेश कुमार मीणा, जोयकुल को प्रशिक्षण मॉड्यूल में सूचीबद्ध केंद्रीय योजनाएं यथा नेशनल हेल्थ मिशन, मध्यान भोजन, स्वच्छ भारत मिशन, मनरेगा, जन वितरण प्रणाली सहित अन्य योजनाएं, राज्य योजनाओं के तहत ओवरसीज स्कॉलरशिप स्कीम, मुख्यमंत्री श्रमिक योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना आदि के संबंध में संबंधित जिला स्तरीय अधिकारियों के द्वारा विस्तृत जानकारी दी गई। इस दौरान उप विकास आयुक्त रॉबिन टोपो ने सरकारी विभागों में किए जाने विभिन्न कार्यों, जिला स्तरीय व राज्य स्तरीय कार्यालय में किए जाने वाले कार्यों आदि के प्रक्रिया की जानकारी दी साथ ही उन्होंने अपने अनुभवों को भी सहायक प्रशाखा पदाधिकारियों के साथ साझा किया। इस दौरान जिला स्तरीय विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों, अधिकारियों सहित अन्य उपस्थित थे।

पीटीपीएस यूथ वेलफेयर सोसाइटी के सदस्यों ने छठ घाट का निरीक्षण किया

रांची(प्रमात मंत्र संवाददाता): आज पीटीपीएस यूथ वेलफेयर सोसाइटी पतरातु के सदस्यों ने कटुवा कोचा छठ घाट का निरीक्षण कर बैठक की, जिसमें आंगामी छठ महावर्ष को लेकर हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी छठव्रतियों के सेवाार्थ घाट पर सारी सुविधाएं पहले से और ज्यादा बेहतर करने निर्णय लिया। जैसा की इस वर्ष छठव्रतियों के सुविधा को ध्यान में रखते हुए समिति की पहल पर पूरे घाट परिक्षेत्र में सीढ़ी,शेड,और मेन गेज से लेकर घाट तक पंजर ब्लॉक की सड़क का निर्माण स्थानीय विधायक कि अनुसंधान पर जिला प्रशासन द्वारा करवाई है। इसके अतिरिक्त घाट पर हर वर्ष कि भांति इस वर्ष भी समुचित विद्युत व्यवस्था, स्वगत-तोरण द्वार ,चेंचिंग रूम,फलत, फूल,प्रसाद , दुध -चाय, मेडिकल टीम - एम्बुलेंस, आपदा प्रबंधन टीम, की समुचित व्यवस्था करने का निर्णय लिया गया। वहीं जिला प्रशासन से समिति संयोजक सुजीत कुमार पटेल ने मांग की है कि सुचित प्रशासन द्वारा इसी घाट पर पूरे पीटीपीएस एवं पतरातु की मूर्तियों का विस्तारण कराया जाता है। उसको लेकर घाट पर बहुत ज्यादा गंदगी उत्पन्न हो गई है, इसलिए प्रशासन हमें यहाँ स्थित पीवीयूनएल एवं जिन्दल घाट घाट कि समुचित साफ सफाई व अन्य कार्यों में सहयोग प्रदान कराया जा। बैठक में मुख्य रूप से सोसाइटी संयोजक सुजीत कुमार पटेल ,डॉ मनोज कुमार गुप्ता,मनीष अग्रवाल ,अनिल , सजीव सिंह ,वारिस खान ,नोरज झा ,अरिंदम नायक, बुचन पांडे ,पप्पू सिंह, गौरव आनंद, घोराज पटेल, धुपुर सिंह, सहित नाविक संघ के तारीक रजा , मो. अफरीद अंसारी, मस्जिद अंसारी एवं अन्य उपस्थित थे।



हर कामयाबी के पीछे एक कहानी : इकराम

रांची(प्रमात मंत्र संवाददाता): अंतरराष्ट्रीय हॉकी फेडरेशन के अध्यक्ष तैयब इकराम ने शुकुवार को डॉ शाहनवाज कुरेशी की लिखी पुस्तक झारखंड में महिला हॉकी का विमोचन किया। एस्ट्रो टर्प स्टैडियम में आयोजित कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि हर कामयाबी के पीछे एक कहानी होती है। पुस्तक के रूप में इसे लाना सराहनीय है। खिलाड़ियों की समस्याओं से उबरने और सफल होने की दास्तान को बताना जरूरी है। उन्होंने लेखक को बधाई देते हुए पुस्तक को डिजिटल फॉर्मेट में लाने कक सुझाव दिया ताकि इसकी वजह उपलब्धता हो सके और युवा पीढ़ी इससे प्रेरणा ले सके। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष पदमश्री डॉ दिलीप तिर्की ने कहा कि पहले झारखंड में पुरुष हॉकी का वर्चस्व था, लेकिन महिला हॉकी खिलाड़ियों ने सफलता की नयी इबारत लिखी खली है। उन्होंने कहा कि महिला खिलाड़ियों पर लिखी गई पुस्तक उन्हें और प्रोत्साहित करेगा। हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों के संघर्ष और उपलब्धियों को सहेज कर लेखक ने सराहनीय काम किया है। डॉ शाहनवाज कुरेशी ने कहा कि झारखंड में महिला हॉकी को समर्पित यह पहली पुस्तक है। इसमें खिलाड़ियों की सीमित संसाधनों में आगे बढ़ाने के जज्बे, समस्याओं से जूझने और उपलब्धियाँ हासिल की दास्ता है।

हेसला महुआटाडू के घरों में 15 घंटों के बाद बिजली आपूर्ति हुई, लोग रहे परेशान

सिरका(प्रमात मंत्र संवाददाता): नगर परिषद वार्ड 12 हेसला महुआटाडू बस्ती में बिजली आपूर्ति बीते गुरुवार संघ्या 7 बजे से बाधित हो गई। जिससे करीब 50 घरों की आबादी वाला क्षेत्र अंधकार में डूब गया। बच्चों की पढ़ाई लिखाई मोमबत्ती व दिव्नी के रोशनी में हुई। रोगियों, वृद्धों को परेशानी हुई। ग्रामीणों की सूचना पर शुकुवार को सुबह 11:30 बजे नईसराय झारखंड विद्युत विभाग मिस्थियों के द्वारा बिजली बनाया गया। इससे पूरे गांव महुआटाडू हेसला में बिजली 15 घंटों के बाद आपूर्ति हुई। ग्रामीण समाजसेवी दिलीप भुईया ने बताया कि बिजली विभाग के तार, कलपुर्जे का रखरखाव सही तरीके से जरूरी है। क्योंकि बिजली जंफर उडने के बाद खंभों में ढूँढना मुश्किल होता है। इससे लोगों को परेशानी होती है।

उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला उज्वला समिति गठित

प्रमात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : सरकार से प्राप्त निर्देश के आलोक में जिला स्तर पर उज्वला समिति गठित करने की प्रक्रिया शुकुवार को संपन्न हुई जिसके तहत जिला स्तर पर गठित उज्वला समिति के अध्यक्ष उपायुक्त, रमगढ़ चंदन कुमार होंगे वहीं सदस्य के रूप में जिला आपूर्ति पदाधिकारी रंजीता टोपो, सहायक प्रबंधक आइओसीएल नंदलाल कुशवाहा, एरिया सेल्स मैनेजर बीपीसीएल इंद्रनील अग्रवाला एवं जिला नोडल पदाधिकारी के रूप में एरिया सेल्स मैनेजर एचपीसीएल अनिरुद्ध गुप्ता होंगे।शुकुवार को उपायुक्त के कार्यालय कक्ष में आयोजित जिला उज्वला समिति की पहली बैठक के दौरान जिले में वर्तमान में संचालित उज्वला कनेक्शन की जानकारी ली गई जिसके उपांत वर्तमान में जिले में संचालित उज्वला कनेक्शन की



समीक्षा कर एक ही लाभुक के नाम से एक से अधिक कनेक्शन को चिन्हित कर कार्य करने का निर्णय लिया गया। वहीं उपायुक्त द्वारा निर्णयित रूप से जिला उज्वला समिति की बैठक आयोजित करने एवं उज्वला कनेक्शन हेतु प्राप्त हो रहे आवेदनों के नियमानुसार नियमित निष्पादन हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। प्रधानमंत्री उज्वला योजना का उद्देश्य उज्वला योजना का मुख्य उद्देश्य पूरे भारत में स्वच्छ इंधन के उपयोग

को बढ़ावा देना है जो कि मुफ्त में एलपीजी कनेक्शन वितरित करके पूरा किया जा सकता है। योजना के लागू करने का एक उद्देश्य यह भी है कि इससे महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा मिलेगा और महिलाओं के स्वास्थ्य की भी सुरक्षा की जा सकती है। वर्तमान में उपयोग में आने वाले अशुद्ध जीवाश्म इंधन के उपयोग को कम करना और शुद्ध इंधन के उपयोग को बढ़ाकर प्रदूषण में कमी लाना भी योजना के प्रमुख लक्ष्यों में से एक है। जो बीमारियों खाना बनाने के लिए उपयोग

में आने वाले अशुद्ध जीवाश्म इंधन के जलने से होती है, उज्वला योजना के लागू होने के बाद उनमें भी कमी आने की सम्भावना है। इस प्रकार यह योजना महिलाओं और बच्चों को स्वस्थ रखने में भी सहायक सिद्ध होगी। उज्वला योजना के लिए पात्रता प्रधानमंत्री उज्वला योजना के लिए इच्छुक लोगों का योजना के लिए पात्र होना अति आवश्यक है। जो भी आवेदक पात्र नहीं पाये पाए उन्हें गैस कनेक्शन नहीं दिया जाता है। पात्रता के मुख्य बिंदु इस प्रकार हैं। आवेदक द्वारा दी गयी सभी जानकारी को एएसईसीसी डू 2011 डेटा के साथ मिलाया जाता है तथा उसके पश्चात ही यह निर्णय लिया जाएगा की आवेदक योजना का पात्र है या नहीं।

उरीमारी डीएवी में परख के अंतर्गत परीक्षा का आयोजन



प्रागत मंत्र संवाददाता उरीमारी : उरीमारी के दयानंद एंग्लो वैदिक पब्लिक स्कूल में एनसीईआरटी की षटक इकाई परख के तहत झारखंड सरकार द्वारा चयनित विद्यालयों में समग्र विकास के लिए प्रदर्शन, मूल्यांकन, समीक्षा और ज्ञान का विश्लेषण हेतु तीन ग्रेड में कक्षा 3, कक्षा 6 तथा कक्षा 9 के विद्यार्थियों की परीक्षा ली गई। जिसमें बड़कागांव प्रखंड में अग्रेजी माध्यम स्कूलों में डी ए वी उरीमारी का चयन किया गया था। वहीं इस परीक्षा में तीनों ग्रेड में कुल 90 छात्र - छात्राओं ने भाग लिया। वहीं बड़कागांव क्षेत्र में डीएवी उरीमारी स्कूल की बढ़ती लोकप्रियता की बहती लोकरिपयता की बहती लोकरिपयता की बात है। सुदूर कोयलांचल में स्थित यह विद्यालय दिन पर दिन प्रगति के पथ पर आगे बढ़ रहा है। वहीं इस विद्यालय के प्राचार्य उत्तम कुमार राय के कुशल नेतृत्व में विद्यालय सफलता के शिखर की और अग्रसर बढ़ता जा रहा है। वहीं परीक्षा में प्राचार्य ने प्रतिभागी छात्रों की हैसला आफजाई करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दी।

नमामि गंगे योजना अंतर्गत गंगा उत्सव के तहत उपायुक्त की अध्यक्षता में हुआ गंगा रन का आयोजन

प्रमात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : नमामि गंगे योजना अंतर्गत 1 नवंबर 2023 से 8 नवंबर 2023 तक मनाए जा रहे गंगा उत्सव के तहत शुकुवार को उपायुक्त, रमगढ़ चंदन कुमार की अध्यक्षता में रामगढ़ शहर अंतर्गत सुभाष चौक रमगढ़ से अनुमंडल कार्यालय रमगढ़ तक गंगा रन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान उपायुक्त, पुलिस अधीक्षक पीयूष पांडे, वन प्रमंडल पदाधिकारी नीतीश कुमार उप विकास आयुक्त रॉबिन टोपो, विख्यात बॉक्सर अरुणा मिश्रा सहित जिले के वरिष्ठ अधिकारियों, अधिकारियों, दामोदर बचाव संस्था के सदस्यों एवं बड़ी संख्या में अन्य लोगों ने गंगारन कार्यक्रम में हिस्सा लिया।गंगारन का शुभारंभ उपायुक्त द्वारा मशाल ज्वलित कर किया गया। गंगारन समाप्त होने के उपांत अपने संबोधन में उपायुक्त



चंदन कुमार ने नमामि गंगे योजना अंतर्गत गंगा उत्सव के तहत आयोजित मेरठन में शामिल होने के लिए सभी को शुभकामनाएं दी। उपायुक्त ने कहा कि भारत में हमेशा से ही नदियों का अपना एक अलग महत्व रहा है। नदियां न केवल इंसानों की कई मूलभूत जरूरतों को पूरा करती है बल्कि इसका निरंतर चलते रहना पर्यावरण अच्छा रहने का भी संकेत है और इससे पता चलता है कि वातावरण सुस्थित है। उपायुक्त ने कहा कि हाल ही में हुई बैठकों से यह पता चलता है कि लगभग 90 लक्षों का दूषित पानी अब दामोदर नदी में नहीं जा रहा है। हमारा प्रयास होना चाहिए कि घरों से निकलने वाला दूषित पानी भी बिना ट्रीटमेंट के नदियों में न जाए इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा प्रयास किया जा रहा है।

रंकेत है और इससे पता चलता है कि वातावरण सुस्थित है। उपायुक्त ने कहा कि हाल ही में हुई बैठकों से यह पता चलता है कि लगभग 90 लक्षों का दूषित पानी अब दामोदर नदी में नहीं जा रहा है। हमारा प्रयास होना चाहिए कि घरों से निकलने वाला दूषित पानी भी बिना ट्रीटमेंट के नदियों में न जाए इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा प्रयास किया जा रहा है।

मृत लाभुक को जिंदा बताकर किया भुगतान, बात बढ़ी तो शुरू हुई लीपापोती

पाकुड़(प्रमात मंत्र संवाददाता): सदर प्रखंड के नरोत्तमपुर पंचायत में आवास निर्माण के लिए भुगतान में बड़ी लापरवाही सामने आई है। इसे लापरवाही ना कहकर, घपले घोटाळे भी कह सकते हैं। वैसे भी नरोत्तमपुर पंचायत घपलों घोटाळों को लेकर हमेशा से सुर्खियों में रहा है। अब तक मारेगा योजनाओं में जेसीबी का उपयोग, बिना काम किए राशि की निकासी या अन्य तरीके के घोटाळे सामने आती रही है। लेकिन इस बार तो हद ही हो गई।दरअसल सरकारी आवास के मृत लाभुक के नाम से भुगतान कर दिया गया है। मनरेगा के तहत लेबर मद में 9 सितंबर 2023 से 17 अक्टूबर 2023 तक सात बार में 10,710 रुपए का भुगतान किया गया है। इधर ग्रामीणों के अनुसार लाभुक नुरेमान शेख की 4 साल पहले ही 2019 में मृत्यु हो चुकी है। मिली जानकारी के मुताबिक वित्तीय वर्ष 2019-20 में नुरेमान शेख के नाम से प्रधानमंत्री आवास योजना स्वीकृत हुई थी। जिसका आईडी जेएच 1858729 है। वहीं वार्ड कोड संख्या 904828 और जांब कार्ड संख्या 01/1298 है। पहले किस्त के रूप में लाभुक के खाते में 40,000 रुपए भेजा गया था। इसके बाद लाभुक नुरेमान शेख की मृत्यु हो गई। इसके बावजूद 9 सितंबर से 17 अक्टूबर तक सात बार में 10,710 रुपए का भुगतान कर दिया गया। ऑनलाइन रिपोर्ट के मुताबिक 9 सितंबर को 255 रुपए, 10 सितंबर को 1785 रुपए, 17 सितंबर को 1785 रुपए, 24 सितंबर को 1785 रुपए, 1 अक्टूबर को 1530 रुपए, 10 अक्टूबर को 1785 रुपए और 17 अक्टूबर को भी 1785 रुपए का भुगतान हुआ है। इसमें किन लोगों की सतिस्तता है, यह जांच का विषय है। यह भी चर्चा है कि रोजगार सेवक को पंचायत का नया-नया प्रभार मिला है। लेकिन अगर रोजगार सेवक नए हैं और उन्हें लाभुक की सटीक जानकारी नहीं मिली, तो अन्य जिम्मेदार लोग क्या कर रहे थे। यह एक बड़ा सवाल है।

लाभुक के खाते से रिकवरी की बजाय नगदी जमा से उठ रहे सवाल- इस फर्जीबाड़े की जब ग्रामीणों को भनक लगी और चारों तरफ चर्चा शुरू हुई, तब मामले को रफा-दफा करने का प्रयास शुरू हुआ। मुखिया और संबन्धित कर्मी ने प्रखंड कार्यालय में ऑपरेंटर के साथ मिलकर लीपापोती करने लगे। प्रखंड विकास पदाधिकारी समीर अल्फ्रेड मुर्मू को जानकारी मिलने पर उन्होंने रिकवरी का आदेश दिया। इधर चर्चा है कि आनन-फाने में नजीर रशीद कटवाकर राशि जमा की गई है। हालांकि लाभुक के खाते से राशि की रिकवरी नहीं हुई है। ऐसे में यह मामला भी कहीं ना कहीं जांच का विषय है। यहां सवाल उठता है कि किस नियम के तहत लाभुक के खाते से राशि की रिकवरी नहीं कर, नगद राशि जमा की गई। यह वाक्या घपले की मंशा को बल देता प्रतीत हो रहा है।

व्या कहते हैं रोजगार सेवक- इधर रोजगार सेवक संजीव कुमार ने कहा कि मानवीय गलती से ऐसा हुआ है। यह जानबूझकर नहीं किया गया है। मैं पंचायत में नया-नया आया था। मुझे समझने और जानने में भूल हुई।

जिला खनन कार्यालय गुमला

केटेगरी -A & B के बालू घाटों का MDO चयन हेतु अति अल्पकालीन वित्तीय-निविदा आमंत्रण सूचना

क्र.सं.	बालूघाट का नाम	प्रखण्ड	रकबा (हे. मी)	e-tender Reference No.	वेबसाइट पर ई-निविदा प्रकाशन की तिथि	ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि	Bid Opening Date	नियम एवं शर्त
1	लरंगो	सिसई	4.62	25/23	02-11-2023	11-11-2023 upto 11:00 Hrs	14-11-2023 at 14:00 Hrs	M/s JSMDC द्वारा तैयार सभी Model Tender Documents के अनुरूप
2	सहीजना, घोबनी, कोटरी, गुरुदा	सिसई, घाघरा	10.00	26/23				
3	बरी	सिसई	7.00	27/23				
4	घेगरी	घाघरा	8.80	28/23				
5	नागफेनी, सिलाकारी	सिसई, गुमला	9.11	29/23				
6	हाराडीया	बैनपुर	10.00	30/23				
7	लादू	रायडीह	8.30	31/23				
8	घोबनी, बदरी	घाघरा	5.43	32/23				
9	लरंगो	सिसई	4.80	33/23				
10	गुटवा, लरंगो, सहीजना	घाघरा, सिसई	22.06	34/23				
11	जलका, डूको, सिकारवा	सिसई, घाघरा	16.60	35/23				
12	खमिया -I, मुर्नु, मुर्नु	घाघरा, सिसई	17.00	36/23				
13	खमिया -II	घाघरा	13.00	37/23				
14	पांडहा	सिसई	18.20	38/23				
15	बोंगोलेया, कुटारी	बसिया, गुमला	31.00	39/23				
16	असरो -I	अलबट्ट एक्का, जारी	12.30	40/23				
17	कासिर -II, केमेट	रायडीह	16.00	41/23				

नोट - 1. M/s JSMDC, रांची द्वारा Category-A and B के तहत चयनित Empanelled Agency के द्वारा ही www.jharkhandtenders.gov.in के वेबसाइट पर ही ई-निविदा स्वीकार किया जायेगा। 2. चाय एवं मूल्य विभाग, झारखण्ड रांची एवं M/s JSMDC, रांची द्वारा निर्गत नियमावली, शर्तों एवं अद्यतन परिचय निविदा में लागू रहेंगे। 3. शर्तों एवं विस्तृत जानकारी के लिए ई-निविदा वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in पर देखा जा सकता है।

जिला खनन पदाधिकारी, गुमला

PR 310521 Mines and Geology(23-24).D

भुरकुंडा कौवा बेड़ा निवासी की मेडिका में इलाज के दौरान हुई मौत

प्रमात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : रामगढ़ के पतरातु प्रखंड क्षेत्र के भुरकुंडा कौवा बेड़ा निवासी राजेंद्र कुन्वार पिता सामदेव कुन्वार जो राजमिस्त्री का कार्य कर अपना जीविकोपार्जन करते थे। वे विगत दिनों तेज बुखार से ग्रसित होने के कारण रांची के मेडिकल अस्पताल में इलाजरत थे जिनका दिन शुकुवार को इलाज के दौरान मौत हो गई एवं अस्पताल प्रबंधन के द्वारा बकाया अस्पताल का खर्च मांग की जाने लगी। मृतक के परिजनों की आर्थिक स्थिति खराब होने के कारण वे अस्पताल खर्च देने में असमर्थ थे एवं इस संदर्भ में उन्होंने स्थानीय विधायक



अंबा प्रसाद के भाई अंकित राज से गुहार लगाई। सूचना पाकर विधायक अंबा प्रसाद अस्पताल पहुंची एवं प्रबंधन से बात कर अस्पताल खर्च का 1 लाख 20 हजार माफ करवाया व शव को उनके निवास स्थान भेजा गया। विधायक अंबा प्रसाद ने इस दौरान अस्पताल परिसर में परिजनों से मुलाकात कर ढांढस बंधाया व हर संभव मदद उपलब्ध करने का भरोसा दिलाया।

सार्वजनिक दुर्गापूजा समिति के अध्यक्ष बने साजन कुमार साह और महासचिव बने राजीव कुमार गुप्ता

प्रमात मंत्र संवाददाता कोटालपोखर : श्री श्री सार्वजनिक दुर्गापूजा समिति कोटालपोखर कमिटी का पुनर्गठन रिटायर्ड शिक्षक विनय कुमार भगत की अध्यक्षता में गुरुवार देर शाम बजरागबली मंदिर के प्रांगण में सैकड़ों लोगों की उपस्थिति में हुई। बैठक में सर्वसम्मति से पुराने कमिटी को भंग की घोषणा करते हुए नई कमिटी का पुनर्गठन किया गया।सर्वसम्मति से सैकड़ों लोगों ने अपनी सहमति जताते हुए साजन कुमार साह को अध्यक्ष चुना गया। वहीं उपाध्यक्ष पद के लिए छह व्यक्ति क्रमशः प्रभाकर कुमार भगत (विनोद),अरुण,मनोज कुमार साह (लड्डू),दुर्गाेश कुमार

साह,राजकुमार साह (शिक्षक),सोनु कुमार भगत को बनाया गया। जबकि राजीव कुमार गुप्ता (महासचिव) एवं संयुक्त सचिव के लिए चार व्यक्ति भोला साह (पूर्व आर्मी) प्रकाश कुमार साह,सुमित कुमार साह,पीयूष मिश्रा के नामों की घोषणा की गई। इधर जयंत कुमार टारजन कोषाध्यक्ष और पूजा प्रभारी के लिए दो व्यक्ति पंकज कुमार गुप्ता एवं रिंश भगत चुने गए।इसके अलावे बप्पी कुमार साह (सोशल मीडिया प्रभारी) मकसूद आलम (मीडिया प्रभारी) बनाये गए हैं।इधर कार्यक्रम पदाधिकारी के लिए तीन लोगों के नामों की घोषणा की गई जिसमें शंकर साह,तपन कुमार गुप्ता एवं हेमंत भगत,मैला प्रभारी के लिए

कार्यालय, दक्षिणी छोटानागपुर प्रादेशिक परिवहन प्राधिकार, रांची

पत्रांक-- राँची/दिनांक-- एतद द्वारा सभी व्यवसायिक वाहन स्वामियों को सूचित करना है कि अंकेक्षण दल द्वारा आपके राष्ट्रीय प्राधिकरण परमिट के समाप्ति के उपरान्त अभी तक नवीकरण नहीं कराए जाने पर आपत्ति की गई है, जिसकी सूची निम्नवत है--

नेशनल परमिट की सूची--			राँची/दिनांक--		
S.No.	VEHICLE NO.	DUE AMOUNT	S.No.	VEHICLE NO.	DUE AMOUNT
1	JH05T9756	20500	39	JHOIBJ 0979	70000
2	JH05V5701	20500	40	JHOIAP 3226	52500
3	JH05V5702	20500	41	JHOIBK 4214	52500
4	JH05V1673	15500	42	JHOIAF 5460	52500
5	JH05V4566	15500	43	JHOIBT 2591	52500
6	JH01D5404	15500	44	JHOIBP 8572	35000
7	JH05S6959	25500	45	JH01BU0703	17500
8	HR38G2087	35500	46	JHOIBJ 3834	70000
9	JH01V6988	30500	47	JHOIAA 4591	35000
10	JH05V6119	20500	48	JHOIBU 1738	35000
11	JH05V7916	25500	49	JH08B 5504	35000
12	BR16G8661	20500	50	JH17J 6803	35000
13	JH01B0575	20500	51	JH18B 2289	52500
14	JH01W1192	25500	52	JHOIS 0533	17500
15	JH01W2511	15500	53	JHOIBC 5730	35000
16	JH01W7208	20500	54	JHOIBC 6388	35000
17	JH05W6678	20500	55	JH07F 9427	35000
18	JH01Z9085	70000	56	JHOIAB 2655	17500
19	JHOIBA 8014	70000	57	JHOIBC 7492	35000
20	JHOIZ 2296	70000	58	JHOICC 4559	17500
21	JHOIAP 3229	17500	59	JHOICE6210	35000
22	JHOIAP 0638	52500	60	JHOIAK 5961	35000
23	JHOIAQ 7057	17500	61	JHOIAX5133	17500
24	JHOIBK 9829	52500	62	JH08D 9805	52500
25	JHOIBH 0395	35000	63	JHOIBP 4977	35000
26	JHOIBJ 0949	35000	64	JHOIAP 6774	17500
27	JHOIAP3230	17500	65	JHOIAP 8526	35000
28	JHOIBJ 8854	70000	66	JH0 1 BP 0464	35000
29	JHOIBJ 5883	70000	67	JHO1BA 7961	35000
30	JHOIBH 4443	52500	68	JH01V 0590	35000
31	JHOIBJ 9382	52500	69	JHOICE 9872	17500
32	JH08B 8285	17500	70	JH01ee 6798	17500
33	JHOIAU 6808	70000	71	JH01CJ 9319	17500
34	JH01BA8961	35000	72	JH01CJ 5580	17500
35					

सड़क सुरक्षा जगरुकता अभियान को बढ़ावा देना सभी आम नागरिकों का दायित्व : एसपी

प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के छोटी मस्जिद के समीप अंजुमन इस्लामिया सेन्हा के तत्वधान में पुलिस प्रशासन के सहयोग पुलिस अधीक्षक हरिश्चंद्र बिन जमा द्वारा सड़क सुरक्षा नियम पालन को लेकर जगरुकता अभियान चलाया गया। कार्यक्रम के दौरान मुख्य रूप से पुलिस कप्तान हरिश्चंद्र बिन जमा, प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार चोपड़ा, 20 सूत्री अध्यक्ष अफरोज आलम सेन्हा थाना प्रभारी अभिनव कुमार, ट्रेफिक प्रभारी सुजीत कुमार, फजल अवास अंजुमन इस्लामिया सेन्हा के सदर मुख्तार अंसारी, इमतियाज अंसारी सहित पुलिस बल एवं अंजुमन इस्लामिया के गणमान्य लोग उपस्थित थे। जगरुकता कार्यक्रम के दौरान प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार चोपड़ा ने आप बीती सुनाते हुए कहा कि बाइक स्कूटी व अन्य दो पहिया वाहन चलाने के क्रम में सुरक्षा के



दृष्टिकोण से चालक तथा पीछे बैठे सवारों के लिए हेलमेट निहायत जरूरी है। बताते हुए उन्होंने कहा इस प्रकार सुरक्षा के दृष्टिकोण से हेलमेट का इस्तेमाल करने से खुद का सुरक्षा नहीं बल्कि परिवार को भी समस्या से बचाया जा सकता है। सड़क सुरक्षा नियम के अनुसार

सभी का दायित्व बनता है कि प्रशासन को सहयोग करें उक्त बातें सड़क सुरक्षा जगरुकता कार्यक्रम के दौरान पुलिस कप्तान हरिश्चंद्र बिन जमा ने बताते हुए बाइक चालक को हेलमेट पहन कर बाइक चलाने की सलाह दिया गया। साथ ही वैसे बाइक चालक जो हेलमेट के बिना

सड़क पर घड़ले से आवगमन कर रहे थे। जिसे हेलमेट एवं गुलाब फूल देकर सड़क सुरक्षा का पालन करने तथा उन लोगों के माध्यम से जगरुकता पर जोर दिया गया। सड़क सुरक्षा जगरुकता कार्यक्रम के दौरान 50 बाइक चालक को हेलमेट दिया गया।

मंडरा प्रखंड के धोबाली ग्राम में ऐतिहासिक धोबाली जतरा महोत्सव कार्यक्रम आयोजित



प्रभात मंत्र संवाददाता भंडरा-लोहरदगा : भंडरा प्रखंड के धोबाली ग्राम में शुक्रवार को ऐतिहासिक धोबाली जतरा महोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जतरा कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के प्रदेश महामंत्री बिदेश्वर आर्व, विशिष्ट अतिथि के रूप में भंडरा जिला परिषद सदस्य राजमणि आर्व, कांग्रेस युवा मोर्चा के लोहरदगा जिला महासचिव राजेंद्र लकड़ा, मसमानो पंचायत की मुखिया ममता कुमारी, भीटा पंचायत मुखिया टेले आर्व, भीटा ग्राम के ग्राम प्रधान परमेश्वर आर्व शामिल हुए। अतिथियों के यहां पहुंचने पर आयोजन समिति के द्वारा पारंपरिक रूप से स्वागत किया गया एवं अंग वस्त्र देकर सबों का अभिवादन किया गया। यात्रा कार्यक्रम में

धोबाली, अम्बवा, तेतरपोका, बिटपी पतरटोली, चरिमा सहित अन्य गांव के खोड़वा दल शामिल हुए। सभी खुद दल ने पारंपरिक वेशभूषा के साथ ढोल नगाड़े के साथ नृत्य प्रस्तुत किए। इन खोड़वा दल के साथ अतिथि भी जमकर थिरेके। कार्यक्रम का संचालन आयोजन समिति के सदस्य राजेंद्र आर्व एवं समिति के कोषाध्यक्ष गुलशन आर्व के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में मुख्य रूप जतरा समिति के सह संरक्षक भुनेश्वर आर्व, समिति के अध्यक्ष शुशील आर्व, सचिव प्रदीप आर्व, कोषाध्यक्ष गुलशन आर्व, मंच संचालक सह आयोजन समिति के सदस्य राजेंद्र आर्व, एतवा आर्व, संजय आर्व, बुधवा आर्व, शनिचरवा आर्व, गोवर्धन आर्व सहित अन्य लोगों का महत्वपूर्ण भूमिका रहा।

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन के अंतर्गत किसानों के बीच किया गया 14 सरसों बीज कीट का वितरण



कैरो-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत 03 नवंबर शुक्रवार को कैरो प्रखंड कार्यालय परिसर में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन (एनएफएसएम) के तहत प्रखंड के 14 किसानों के बीच किया गया सरसों बीज कीट का वितरण। इस अवसर पर वितरण करते हुये सहायक तकनीकी प्रबंधक अनुराधा केरकेडू ने बताया कि सरकार के द्वारा तेलहन उत्पादन में बढ़ावा व प्रोत्साहन को लेकर प्रखंड के किसानों के बीच कुल 100 मिनी कीट सरसों बीज का वितरण किये जाने हेतु विभाग से निर्देश प्राप्त है, प्रत्येक मिनी कीट में 02 किलोग्राम सरसों का बीज है जिसे आज प्रखंड के जगनी, उतका व कैरो के किसानों के बीच एक-एक कीट कुल 14 कीट सरसों बीज का वितरण किया गया। उक्त अवसर पर कृषक मित्र प्रीतमा देवी, कृषक राज कुमार यादव, अरविंद आर्व, राणा संग्राम, लाशो आर्व, आदित्य कुमार, रामप्रसाद यादव इत्यादि किसानों के बीच एक-एक सरसों बीज कीट का वितरण किया गया।

73 वां निशुल्क स्वास्थ्य शिविर 05 नवंबर को

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): सेवा भारती द्वारा 73 वां स्वास्थ्य शिविर का आयोजन 05 नवंबर को किया गया है। अपर बाजार स्थित चुशीलाल पल्ल टू विद्यालय परिसर में गत 01 जून 2022 से सेवा भारती द्वारा प्रत्येक सप्ताह निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन निरंतर किया जा रहा है, प्रत्येक सप्ताह रविवार को प्रातः 7:30 से 8:30 बजे तक एक घण्टे का शिविर आयोजित करते हुए मरीजों की निशुल्क सेवा, सेवा भारती के सदस्यों द्वारा किया जाता है। इसकी जानकारी देते हुए सेवा भारती के जिलाध्यक्ष दीपक सराफ ने बताया कि स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर में विशेष रूप से सेवा भारती से जुड़े B.A.M.S (B.U) डॉ कुमुद अग्रवाल शिविर में मरीजों का स्वास्थ्य जांच करते हुए इलाज करेंगे। श्री सराफ बताया कि शिविर में प्रत्येक सप्ताह निशुल्क शूगर, बी.पी. वजन, ऑक्सिजन लेवल, हार्टबीट आदि की जांच के अलावे विभिन्न बीमारियों के चिकित्सक द्वारा निशुल्क जांच भी की जाती है। उन्होंने कहा है कि स्वस्थ जीवन के लिए समय-समय पर अपना एवं अपने परिवार के स्वास्थ्य की जांच अवश्य करायें। आपका तन ठीक रहेगा तभी आपका मन भी ठीक रहेगा, तभी सभी कार्य अच्छे से कर सकेंगे। स्वस्थ रहने के लिए नियमित रूप से अपने शरीर के स्वास्थ्य का ध्यान रखिए। उन्होंने जिलेवासियों से अपील करते हुए कहा है कि इस निशुल्क शिविर में समय पर आकर अपने स्वास्थ्य संबंधित जांच करावा कर स्वास्थ्य की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

जलडेगा में छठ, दिवाली तथा रास मेला को लेकर शांति समिति की बैठक हुई



जलडेगा प्रभात मंत्र संवाददाता): जलडेगा थाना परिसर में सीओ मधु श्री मिशा की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई जिसमें छठ, दिवाली एवं रास मेला को ले कर चर्चा किया गया। बैठक में पंच को शांति पूर्ण तरीके से मनाने का निर्णय लिया गया, बैठक में बीडीओ पंकज कुमार ने पूरे प्रखंड वासी से आग्रह किया कि दिवाली में फटाका खुलने जगह फाड़ेंगे ताकि किसी का नुकसान नहीं पहुंचे, छठ पर्व में भी सांतिपूर्ण ढंग से तेवहार मनाएं रॉड में भी अलगमा के लिए रास्ता छोड़ के चलेंगे ताकी आवागमन में भी बाधा नहीं होगा। ओहो थाना प्रभारी हीरालाल महतो ने भी कहा कि सभी लोग शांति पूर्ण ढंग से तेवहार मनाएँ किसी प्रकार का अपवाह नहीं फैलाएँ, किसी प्रकार का अपवाह फैलाने या दुर्घटना होने पर तुरंत थाना को सूचना दे दें ओही बैठक में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में डाक्टर नहीं होने पर ग्रामीणों जन प्रतिनिधियों ने नाराजगी जताते हुए प्रशासन से छः डाक्टरों की माँग की गई। बैठक में थाना प्रभारी हीरालाल महतो, बी.डी.ओ. पंकज कुमार, ए. ए. एस. आई किशोर महतो, प्रमुख जुसाफ लुगुन, डॉक हिमांशु, उप प्रमुख शशि सत्य भामा बड्डा, जलडेगा मुखिया बालमुनी लुगुन, लामनेई मुखिया सिरीर खोंग, लामडेगा मुखिया विपिन बड्डा, कोनमेरला मुखिया अनिमा तोपनी, पातीअम्बा मुखिया बिमला देवी, सामाजिक कार्यकर्ता सुवास साहू, बसंत साहू, जसवंत साहू, त्रिलोक साहू, मोतीलाल ओहदर, दीपक चौक बड्डाईक, हलधर प्रसाद, भाला साहू, बसंत साहू, राजू साहू के अलावे अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

शान्तिपूर्ण ढंग से मनाए त्यौहार : बलिराम मांडी

अफवाह फैलाने वालों पर होगी कड़ी कारवाही : थाना प्रभारी

प्रभात मंत्र संवाददाता

केरसई : दीपावली छठ पूजा शांतिपूर्ण संपन्न कराने को लेकर केरसई थाना परिसर में शांति समिति के बैठक आहूत की गई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए केरसई अंचल अधिकारी बलराम मांडी ने कहा की जिस तरह से दुर्गा पूजा का त्यौहार शांतिपूर्ण बीत गया उसी तरह हम सबों को मिलकर दीपावली एवं छठ त्यौहार भी शांतिपूर्वक संपन्न करना है। बैठक में केरसई थाना प्रभारी रुना रमानी ने कहा कि केरसई का इतिहास शांतिपूर्ण रहा है हर त्यौहार की भांति दीपावली एवं छठ पूजा का त्यौहार भी शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करना है इसमें जनप्रतिनिधियों एवं बुद्धिजीवियों की भूमिका होनी है। सोशल मीडिया पर अफवाह फैलाने वालों पर कड़ी कारवाही की जाएगी किसी भी तरह की सूचना



होने पर वह पुलिस प्रशासन को दें। मौके पर शांति समिति के सदस्यों ने छठ घाट के मरम्माती एवं सुरक्षा व्यवस्था की मांग की जिस पर पदाधिकारी द्वारा सकारात्मक आशवासन दिया गया। मौके पर प्रखण्ड प्रमुख तरन भोय ने कहा कि हम सबो को मिल जुल कर त्यौहार मनाना है और केरसई की गंगा जमुना तहजीब को कायम रखनी है। मौके पर जीप सदस्य प्रेमा बाइ सांसद प्रतिनिधि रवि गुप्ता विधायक

प्रतिनिधि सह कोनजोबा मुखिया मुंश खेस बासेन मुखिया सत्या देवी बाघडेगा मुखिया राहुल तिगा प प सदस्य किशोर मांडी सुनीता देवी प्रसाद कुमार गौतम कुमार मनोज प्रसाद धीरेन प्रसाद राजेश कुमार बसारत अंसारी जिफेंन केरकेडू शंकर प्रसाद उदय बड़ाईक जगरानी सब इस्पेक्टर राजीव रंजन अस्टिस्ट सब इस्पेक्टर पांडे जी सहित शांति समिति सदस्य मौजूद थे।

सिमडेगा में प्रवासी मजदूर प्रोजेक्ट के तहत लीड्स संस्था के द्वारा जिला स्तरीय कार्यशाला का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

सिमडेगा : सिमडेगा डक बांला सभागार मे एक दिवसीय जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन गैर सरकारी संस्था लिड्स के द्वारा किया गया जिसकी सुरुवात मुख्य अतिथि डी. आर. डी. ए. निदेशक रवि किशोर सिंह, जिला मत्स्य पदाधिकारी कुमुदमलता मैडम और जिला कृषि पदाधिकारी मुनेंद्र दास साथ ही लिड्स संस्था के असोसिएट डाइरेक्टर निरखनी रथ साथ ही टी. टॉगर प्रखंड के मुखियाओं के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया, सुरुवात में सभी का परिचय किया गया फिर लिड्स संस्था के प्रवासी मजदूर प्रोजेक्ट के प्रोजेक्ट कोऑर्डिनेटर अनुराग कुजूर के द्वारा सभी का स्वागत किया गया और निरखनी रथ के द्वारा सिमडेगा में संस्था द्वारा की जा रही कार्य को पी. पी. टी के माध्यम से एक्सप्लेन कर



अच्छी से बताई गयी। डी. आर. डी. ए. निदेशक सर के द्वारा लिड्स के कार्य को सराहनीय पहल बता कर उपस्थित प्रवासी और युवाओं का मनोबल बढ़ाया गया, साथ ही मत्स्य पदाधिकारी के द्वारा मत्स्य विभाग की ट्रेनिंग और योजनाओं की जानकारी दिया गया और अधिक से अधिक लोगों को योजनाओं से जोडने की पहल पर मिलकर कार्य करने की बात कही गयी, कृषि पदाधिकारी सर के द्वारा बहुत सारी योजनाओं की जानकारी दी गयी जैसे कृषि फसल राहत योजना, के. सी. सी. आदि, और सभी मुखियाओं द्वारा बारी बारी

से आपने आपने बातों को और पंचायत के बारे में बताएँ जिसमें कोरोमिया, केरेया, कोजमेजरा, बबबलकेरा, टी. टॉगर के मुखिया उपस्थित थे और साथ में पहल के तौर पर कार्य करने की बात कही गयी है, इस प्रोग्राम में दो रिक्ल सेंटर के भी लोग आये थे सक्षम झारखण्ड सिमडेगा और जन शिक्षण सिमडेगा सभी ने आपने आपने सेंटर की पूरी जानकारी दिए और साथ है अंतराष्ट्रीय मानव अधिकार से ट्रैफिकिंग लुगुन और भूषण कक्केटा उपस्थित थे और साथ ही लगभग 50-60 ग्रामीण, किसान और गृथ उपस्थित थे।

मनरेगा लोकपाल पदाधिकारी ने की विकास योजनाओं का समीक्षा



प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : मनरेगा लोकपाल पदाधिकारी इंद्रु तिवारी के द्वारा प्रखंड में संचालित विभिन्न विकास योजनाओं का समीक्षा किया गया। समीक्षा के दौरान मनरेगा योजना से संचालित आम बागवानी सहित अन्य कार्यों का विस्तृत जानकारी बीबीओ निलेन्द्र कुमार द्वारा दिया गया। वहीं समीक्षा के दौरान लोकपाल पदाधिकारी इंद्रु तिवारी ने प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत बुटी पंचायत का भ्रमण कर मनरेगा योजना से क्रियावित संदीप महतो, गोपाल महतो, रौन राय, हैदर अंसारी, सरिता

देवी, रुकमैन देवी और पुष्पा देवी सहित अन्य लाभुकों का सिंचाई कूप स्थल और आम बागवानी का निरीक्षण किया गया। साथ ही लाभुकों से भुगतान से संबंधित जानकारी ली गई। तथा पंचायत भवन में संबंधित योजनाओं का अभिलेख का अवलोकन करते हुए कार्य में प्रगति के लिये आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। मौके पर बीबीओ निलेन्द्र कुमार, जेई संजीत कुमार, एई विशाल मिंज, पंचायत सचिव रिजवान अंसारी, रोजगार सेवक निमाइचंद महतो, मेट रानी बीबी सहित सभी लाभुक उपस्थित थे।

डालसा द्वारा डायन कुप्रथा उन्मूलन को लेकर चलाया गया जागरुकता अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता

लोहरदगा : गुरूवार को पेशावर प्रखंड के सीरम पंचायत में गरिमा परियोजना के अंतर्गत डायन-कुप्रथा उन्मूलन जागरुकता के तहत जनसुनवाई कार्यक्रम किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जिला विधिक प्राधिकार के सचिव राजेश कुमार शामिल हुए। मुख्य अतिथि डालसा के सचिव राजेश कुमार (जिला जज) द्वारा डायन कुप्रथा की कानूनी प्रवधान को विस्तृत रूप से बतलाई गई साथ ही समाज की प्रत्येक गतिविधि पर इसे शामिल करने को कहा गया। साथ ही डालसा के गतिविधि एवं इससे मिलने वाले लाभ को विस्तार पूर्वक बतलाया गया। साथ ही समाजिक स्तर पर बच्चों पर होने वाले यौन प्रताडना पर भी प्रकाश डाला गया। जिला प्रबंधक अनिता केरकेडू द्वारा सामाजिक विकास का संदेश दिया गया। उनके द्वारा डायन कुप्रथा जागरुकता के बारे संदेश दिया गया



कि इस अंधविश्वास और कुप्रथा से दूर रहें। साथ ही शिक्षा पर जोर देने, सरकारी स्वास्थ्य केंद्र में सहित, नर्स, डॉक्टर से बीमारी का इलाज कराने का संदेश दिया गया। उन्होंने कहा कि अभी का दौर मॉडर्न, वैज्ञानिक और डीजिटल युग है। अतः हम भूतकाल समय में क्यों जिंएँ? इसलिए वर्तमान में इस अंधविश्वास के प्रति जागरूक होने की आवश्यकता है। प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक इस्खर द्वारा स्वागत संदेश कर जनसुनवाई की गतिविधि का संक्षिप्त वाक्यांश प्रस्तुत किया गया।

कार्यक्रम में बीस सूत्री अध्यक्ष रविन्द्र, भागवत खेरवार, सीरम पंचायत के मुखिया, जिला प्रबंधक विनोद हेरो, जिला कार्यक्रम प्रबंधक अनिता केरकेडू, थाना प्रभारी जोबांग थाना रामेश्वर तिवारी, प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक राजेश रोशन केरकेडू, सखी मंडल के सदस्य एवं ग्रामीण उपस्थित थे। कार्यक्रम में कुड़ूव कला दल द्वारा विगत समय में जागरुकता नाट्य कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। साथ ही, जागरुकता गीत के माध्यम से डायन कुप्रथा पर संदेश भी दिया गया।

मुखिया भागवत खेरवार द्वारा स्थानीय ग्राम पंचायत स्तर पर डायन कुप्रथा के समस्या को सखी पूर्वक कार्यवाही करने एवं इसे कानूनी रूप से पीड़िता की सहायता के तैयार रहने की बात कही। रविंद्र सिंह खेरवार द्वारा डायन प्रथा को लेकर जागरुक करने का प्रयास किया। साथ ही बच्चों की शिक्षा, स्वस्थ सेवा, महिला स्वस्थ पर जोर दिया सखी मंडल एवं ग्राम संगठन को और मजबूत करने पर बल दिया गया। स्थानीय होने के नाते इस तरह की समस्या होन पर समाधान की हर संभव मदद देने की बात कही गई। इस कार्यक्रम में JSLPS के जिला कार्यक्रम प्रबंधक अनिता केरकेडू की अगुवाई में विगत एक माह से सम्यत्र हो सम्यत्र किया गया है जिसमें पेशावर प्रखण्ड के प्रखण्ड कार्यक्रम प्रबंध के माध्यम में कलस्टर की IPRP मनीषा केरकेडू एवं CC विनोद कुमार पाठक की भूमिका रही।

जतरा समाज को एक सूत्र में बांधने का करती है कार्य : सुखदेव भगत

मंडरा प्रखंड के ग्राम धोबाली में आयोजित ऐतिहासिक जतरा हर्षोल्लास के साथ संपन्न

प्रभात मंत्र संवाददाता

लोहरदगा : भंडरा प्रखंड के अंतर्गत धोबाली गांव में शुक्रवार को आयोजित ऐतिहासिक जतरा हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ। इस जतरा में लोहरदगा लोकसभा कांग्रेस प्रभारी पूर्व विधायक सुखदेव भगत मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। सुखदेव भगत का जतरा स्थल पर पहुंचने पर आयोजन समिति द्वारा उनका पारंपरिक ढंग से स्वागत किया गया। जतरा में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया था जिसका मुख्य अतिथि सुखदेव भगत के द्वारा विधिवत फीता काटकर शुभारंभ किया गया। मौके पर सुखदेव भगत ने कहा कि जतरा आदिवासी समाज की संस्कृति और सभ्यता की पहचान है। हमारे पूर्वजों द्वारा प्रारंभ किया गया जतरा का हमारे जीवन में विशेष महत्व है। जतरा के माध्यम से आदिवासियों के रीति रिवाज परंपरा को प्रगाढ़ता



मिलती है साथ ही साथ समाज में सद्भावना और समुदायिकता को भी बल मिलता है। जतरा समाज को एक सूत्र में बांधने का भी कार्य करती है। आदिवासी समाज ही एक ऐसा समाज है जिसमें तीन पीढ़ी एक साथ सामूहिक नृत्य करते हैं। हम सभी को अपनी रीति रिवाज परंपरा को बचाने के लिए जतरा को और बेहतर ढंग से आयोजित करने की आवश्यकता है। मौके पर सुखदेव भगत ने कहा कि आदिवासी समाज के उत्थान के लिए हमें शिक्षा पर विशेष ध्यान देने तथा दारू-हाड़ी से

दूर रहने की आवश्यकता है। जतरा में आए खोड़वा दलों को आयोजन समिति की ओर से पुरस्कृत किया गया। मौके पर लोहरदगा लोकसभा कांग्रेस समन्वय समिति के सदस्य आलोक कुमार साहू, धोबाली जतरा आयोजन समिति के प्रदीप आर्व सुलेंद्र लोहरा, संजय आर्व, गुलशन आर्व, शनिचरवा आर्व, एतवा आर्व, राजेंद्र आर्व, बुधराम आर्व हरि आर्व अनिल आर्व, गोवर्धन आर्व, मोहन आर्व, सुधीर आर्व मंगरा आर्व सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

प्रभात मंत्र संवाददाता

सिमडेगा : पंडरीपानी के टापूडेगा जीईएल चर्च 13 वां मिशन पर्व समारोह धूमधाम से मनाया गया। मौके पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन हुआ, जहां कुल 13 टीमों ने भाग लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा उपस्थित थे। मौके पर विधायक ने कहा कि मिशन पर्व के मौके पर सांस्कृतिक नाच प्रतियोगिता का आयोजन सराहनीय पहल है। सांस्कृतिक नाच प्रतियोगिता हमें अपनी संस्कृति को याद दिलाता है। हमे अपनी भाषा संस्कृति से जोड़े रखता है। उन्होंने कहा कि मिशन पर्व के महत्व के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि प्रभु ने हम सबों को आपसी प्रेम एवं सौहार्द के साथ रहने

आपसी प्रेम एवं सौहार्द के साथ रहने के संदेश को अपनाएं : विधायक भूषण बाड़ा टापूडेगा में धूम धाम से मना 13 वां मिशन पर्व सह सांस्कृतिक कार्यक्रम



का संदेश दिया था। उन्होंने कहा कि जीवन का मूल उद्देश्य आपस में प्रेम के साथ जीवन यापन करना है। मौके पर जिय सदस्य जोसिसा खाखा, पादरी जेम्स जोजो, कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष अजीत लकड़ा, उर्मिला

केरकेडू, एलाकिम बा, अलाकिम डोंगुडुंग, नूतन बा, लौरिन किम, नीराज बा, बिमला बा, सेवानी डोंगुडुंग, हेमंतो डोंगुडुंग, बिनोद कुडू, महिमा केरकेडू, खेलता, माइकल पूर्ति, एलिसा सोंरिंग, कांडीलात अभय

डुंगडुंग, बिनोद टेटे आदि उपस्थित थे। मिशन पर्व की बधाई दी। उन्होंने कहा कि मिशन पर्व के मौके पर समाज में फैल रही बुराइयों को दूर करने का संकल्प लें। अपने बच्चों

को उच्च शिक्षा दें। युवा वर्ग और बच्चों को नशापान एवं अन्य बुरी आदतों से दूर रखें। बुरे लोगों के सम्पर्क में न रहें। परमेश्वर से गरीबों और असहाय लोगों के खुशहाली के लिए भी प्रार्थना करें। जीवन में खुश रहें। एक दूसरे के सुख दुख में सहयोगी बनें। सांस्कृतिक प्रोग्राम में जमबहार मंडली को मिला पहला स्थान। सांस्कृतिक प्रोग्राम में पहला जमबहार मंडली, दूसरा मेरोमडेगा तीसरा मेरोमडेगा माता मंडली को प्राप्त हुआ। वहीं होड़ भजन में पहला टापूडेगा, दूसरा मेरोमडेगा मंडली को प्राप्त हुआ। सभी विजेता मंडली को विधायक ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

	<h1>झारखण्ड महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023</h1>			<p>PR-310608(IPRD)23-24</p>
	<p>5/6th स्थान</p>	<p>सेमीफाइनल 1</p>	<p>सेमीफाइनल 2</p>	
	<p>15:30</p>	<p>18:00</p>	<p>20:30</p>	
	<p>मराठ गोमके जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रेट स्टेडियम, रांची 04 नवंबर 2023</p>			

चलते चलते एक नजर
केंद्रीय रेल मंत्री से मिले मुख्यमंत्री धामी

देहरादून : मुख्यमंत्री पृथ्वी सिंह धामी ने नई दिल्ली में रेल भवन पहुंचकर केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से भेंट की। इस दौरान उन्होंने प्रदेश में रेल कनेक्टिविटी के विस्तार को लेकर चर्चा की। मुख्यमंत्री धामी ने रेलमंत्री से लखनऊ से देहरादून के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस के संचालन और पर्वतीय क्षेत्रों में रेल सेवा के विस्तार के दृष्टिगत बहुवर्षीय एनक्यू-बोगीशर रेललाइन निर्माण की स्थायी स्वीकृति प्रदान करने के लिए अनुरोध किया। मुख्यमंत्री ने अहमदाबाद से काठमांडू, हरिद्वार और देहरादून को जोड़ने हेतु सीधी रेल सेवा शुरू करने, दूरी एक्सप्रेस में कोटदार के कोच का व जनता एक्सप्रेस में रामनगर के कोच का पुनः परिचालन करने और टनकपुर से राजस्थान के मेहंदीपुर बालाजी तक नई रेल सेवा प्रारंभ करने का अनुरोध किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि रेल सेवाओं के विस्तार से प्रदेशवासियों और पर्यटकों के लिए आने वाले समय में यातायात सुगम होगा। साथ ही पर्यटन प्रमुख राज्य होने के कारण प्रदेश की आर्थिक भी सशक्त होगी। केंद्रीय रेल मंत्री ने हर सम्भव सहयोग के प्रति मुख्यमंत्री को आश्वासन दिया।

मिस्टर, मिस, मिसेज स्टार इंडिया 2024 का पहला ऑडिशन 26 नवंबर को रांची में
रांची : पलाश इंटरप्राइजेज के निदेशक मधु सिंह और रोशन सिंह ने कहा कि 24 का का झारखंड की राजधानी रांची में एक बड़ा प्रतिभाता मिस्टर मिस मिसेज स्टार इंडिया 2024 का कार्यक्रम होने वाला है। इसको लेकर पहले ऑडिशन 26 नवंबर को होटल गुरु स्टेसन रोड रांची में होगा। उन्होंने कहा कि ऐसे लोगों के लिए एक बड़ा प्लेटफार्म साबित होगा जो नए-नए मॉडल के क्षेत्र में आए हैं। इसमें भाग लेकर जो विजेता मॉडल होंगे उन्हें वेब श्रृंखला और संगीत एल्बम में काम करने का मौका दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री से मिले ट्रिपल आईटी रांची के निदेशक और रांची विवि के वीसी
रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से शुक्रवार को झारखंड मंत्रालय में भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान (ट्रिपल आईटी), रांची के निदेशक डॉ विष्णु शिखे ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिक्षार भेंट थी। इनके अलावा मुख्यमंत्री से रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने मुलाकात की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को उन्होंने रांची विश्वविद्यालय के भूगोल विभाग की ओर से चार और पांच नवंबर को आयोजित होने वाले 24वें वार्षिक सम्मेलन एवं राष्ट्रीय सेमिनार में बतौर मुख्य अतिथि सम्मिलित होने के लिए सादर आमंत्रित किया।

राजस्थान : ईडी ने 25 जगहों पर की छापेमारी

एजेंसी
जयपुर : प्रवर्तन निदेशालय ने राजस्थान के 25 से ज्यादा जगहों पर छापेमारी की। जानकारी के अनुसार ये छापेमारी कथित जल जीवन मिशन घोटाले में मनी लाँड्रिंग केस के सिलसिले में की जा रही है। जांच एजेंसी ने जयपुर और दौसा में 25 से अधिक स्थानों पर छापेमारी की है। जिन अधिकारियों के घरों पर छापेमारी की गई है उनमें पीएचडी विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव सुबोध अग्रवाल के घर भी शामिल हैं। ईडी अधिकारी मनी लाँड्रिंग अधिनियम के तहत घोटाले से जुड़े अन्य स्वास्थ्य अधिकारियों की भी जांच कर रहे हैं। गौरतलब है कि कुछ दिन पहले ही ईडी ने कथित पेपर लीक मामले में राजस्थान कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटोसरा के बेटों का पूछताछ के लिए समन भेजा गया था। ईडी राजस्थान के पूर्व शिक्षा मंत्री और कांग्रेस नेता गोविंद सिंह डोटोसरा से जुड़े कई स्थानों पर छापेमारी की थी। कांग्रेस विधायक ओम प्रकाश हुडला से जुड़े परिसरों पर भी छापेमारी की जा चुकी है। ये छापेमारी राजस्थान परीक्षा पेपर लीक मामले में मनी लाँड्रिंग जांच के संबंध में की गई थी। पेपर लीक मामले, मनी लाँड्रिंग और हवाला के जरिए रुपयों के लेनदेन मामलों की गुप्त शिकायतें ईडी को इन नेताओं के खिलाफ मिली हैं। पिछले दिनों आरपीएसी सदस्य बाबुलाल कटारा से हुई पूछताछ, कुछ कोचिंग संचालकों की ईडी में शिकायतों के बाद यह कार्रवाई हुई है।

समाज कल्याण मंत्री के घर ईडी की रेड



दिल्ली : दिल्ली के समाज कल्याण मंत्री राजकुमार आनंद के घर प्रवर्तन की रेड लगभग 22 घंटे तक चली। मंत्री राजकुमार आनंद के सिविल लाइंस स्थित आवास पर ईडी के अधिकारी पहुंचे थे। राजकुमार आनंद ने बताया कि ये हमें तंग करने के लिए आए थे। पूरे घर की तलाशी ली, जिसमें उन्हें कुछ नहीं मिला। ये लोग ऐसा कहते रहे कि ऊपर से आदेश है और समय निकालते गए। बताया कि इस देश में सच बोलना, दिलों की राजनीति करना, काम की राजनीति करना गुनाह बन गया है। ईडी जो कस्टम का मामला बता रही है, वो बीस साल पुराना है और उसमें सुप्रीम कोर्ट तक का फ़ैसला आ

चुका है। ये लोग आम आदमी पाटी को खत्म करना चाहते हैं, ये चाहते हैं कि काम की राजनीति न हो, इसलिए ऐसे परेशान किया जा रहा है।

छत्तीसगढ़ : ड्राइवर के घर में मिला 5 करोड़ रुपया
रायपुर : छत्तीसगढ़ के भिलाई में एक ड्राइवर के घर से 5 करोड़ रुपये कैश मिला है। ईडी की कार्रवाई में ड्राइवर के घर से इतनी भारी मात्रा में कैश मिला है। ये पैसा इतना सारा था कि ईडी को रकम गिनने में 6 घंटे लग गए। रकम गिनने के लिए एजेंसी को एसबीआई से मशीन तक मंगानी पड़ी। ईडी को शक है कि ये पैसा महादेव एप का हो सकता है। जानकारी मिली है कि हाजिसिंग बोर्ड औद्योगिक क्षेत्र में कल शाम ईडी की टीम ने एक ड्राइवर के घर

फरियाद लेकर सीएम सचिवालय पहुंची पाचो देवी

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। बुध्म की रहने वाले पाचो देवी नाम की महिला अपनी जमीन बचाने की फरियाद लेकर मुख्यमंत्री सचिवालय पहुंच गईं। उन्होंने बताया कि उसके परिवार का जीवन यही एक मात्र संपत्ति है। उसे भी कुछ भू माफिया लुटना चाह रहे हैं। जमीन पर आकर कुछ लोग दबंगई दिखाते हैं और मारपीट करते हैं। पाचो देवी और उनके पुत्र ने जमीन के सभी दस्तावेज दिखाते हुए कहा कि उनके दादा गोपी महतो के नाम पर करीब पांच एकड़ जमीन है। जिसे कुछ भू माफिया लुटना चाह रहे हैं। उन्होंने सेनापति नाम के व्यक्ति पर यह आरोप लगाया है। गौरतलब है कि राजधानी बनने के बाद से ही रांची में जमीन की हेरा फेरी

दिल्ली की हवा में घुला जहर, अस्पतालों में बढ़े मरीज

*** लोगों को सांस लेने में हो रही परेशानी, आंखों में जलन की भी शिकायत**
एजेंसी
नई दिल्ली : दिल्ली की हवाओं में जहर घुल गया है। दिवाली से पहले हर साल की तरह इस बार भी दिल्ली में एयर क्वालिटी इंडेक्स 450 के पार पहुंचकर बेहद गंभीर श्रेणी में चला गया है। दिल्ली में स्कूलों को 2 दिनों के लिए बंद कर दिया गया है। पूरे एनसीआर में प्रदूषण के कारण एक तरह से हाहाकार मचा हुआ है। इस दमघोंटू माहौल में रोगियों खासकर सांस के मरीजों के लिए बेहद आफत है। दिल्ली में वायु प्रदूषण पर लगायत मरीजों की सभी कोशिशें फिलहाल नाकाम साबित हो रही हैं। दिल्ली की हवा में घुले इस



जहरालंपन के फिलहाल तत्काल खत्म होने की कोई बड़ी उम्मीद नहीं दिखाई दे रही है। मगर मौसम विज्ञानियों के मुताबिक अगर हालात एक तरह से हाहाकार मचा हुआ है। इस दमघोंटू माहौल में रोगियों खासकर सांस के मरीजों के लिए बेहद आफत है। दिल्ली में वायु प्रदूषण पर लगायत मरीजों की सभी कोशिशें फिलहाल नाकाम साबित हो रही हैं। दिल्ली की हवा में घुले इस

एक बयान में कहा कि दिल्ली में प्रदूषण से निपटने के लिए जीआरएफ का तीसरा चरण लागू होने के मद्देनजर, डीएमआरसी 3 नवंबर से अपने नेटवर्क पर ट्रेन के 20 अतिरिक्त फेरे लगावाएंगी। खराब वायु गुणवत्ता के चलते लोगों को स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। केंद्र सरकार द्वारा संचालित सफरदर्शन अस्पताल यह पता लगाने की कोशिश कर रहा है कि क्या खराब हो रही एयर क्वालिटी और अस्पतालों में आ रहे मरीजों के बीच कोई संबंध है? पल्मोनोलॉजी विभाग के प्रमुख डॉ. नीरज गुप्ता के अनुसार, अस्पताल ने एक नोडल अधिकारी नियुक्त किया है, जो नेशनल सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल के एक अधिकारी के साथ ओपीडी में आने वाले मरीजों की संख्या पर डेटा एकत्रित कर रहा है।

झारखंड को मजबूत करने की दिशा में अदाणी फाउंडेशन ने भी बढ़ाए हैं कदम

स्वास्थ्य, रोजगार, कोशल विकास और शिक्षा हर क्षेत्र में हुआ बेहतरीन काम



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड आइएएस ऑफिसर्स वाइव्स एसोसिएशन (जेसेवा) की तरफ से रांची के मोहलबादी मैदान में 2 से 6 नवंबर तक दिवाली मेले का आयोजन किया गया है। पांच दिवसीय मेले में 200 से ज्यादा स्टैंल हैं लेकिन अदाणी फाउंडेशन द्वारा लगाया स्टैंल मेले में आये लोगों के लिए विशेष आकर्षण का केंद्र बन रहा है। इस मेले में अदाणी पावर ग्रुप किए गये गोड्डा में सीएसआर की पूरी जानकारी उपलब्ध है। कैसे अदाणी राज्य में पावर के साथ- साथ लोगों को मजबूत करने के लिए अपनी अहम भूमिका निभा रहा है इसकी विस्तार से जानकारी दी जा रही है।

गोड्डा की बदलती तस्वीर: अगर आप भी इस मेले में शामिल हो रहे हैं तो हमारे स्टैंल तक आकर यह समझ सकते हैं कि

कैसे अदाणी राज्य में स्वास्थ्य, कोशल विकास, शिक्षा, रोजगार की दिशा में लोगों को मजबूत करने। उन्हें प्रेरित करने में अपनी अहम भूमिका निभा रहा है। अदाणी गोड्डा जिले के 323 सरकारी स्कूलों में स्मार्ट क्लास के माध्यम से आधुनिक शिक्षा पहुंचा रहा है। दुनिया भर में शिक्षा के विकास और तकनीक से बदलती और बेहतर होती शिक्षा का जिक्र होता है। ऐसे में झारखंड और यहां के बच्चे कैसे पीछे रह सकते हैं। अदाणी पावर ने सरकारी स्कूलों में स्मार्ट बोर्ड देकर आधुनिक शिक्षा की तरफ झारखंड के बच्चे कदम से कदम मिलाया है। इसके अलावा, अदाणी फाउंडेशन द्वारा चलाई जा रही वाणिज्यिक व्यवसायिक प्रशिक्षण योजना जो समाज को कोशल विकास के क्षेत्र में मजबूत करती है। इसका उद्देश्य युवाओं को व्यावसायिक दक्षता प्राप्त करने में मदद करना है ताकि वे आत्मनिर्भर बन सकें और अपने भविष्य को सशक्त बना सकें हमारे भविष्य की नींव तभी मजबूत होगी जब युवा मजबूत होंगे।

ज्ञानोदय के माध्यम से आधुनिक शिक्षा: जसेवा मेले में हमारे स्टैंल की उन्धियेते ने सभी का ध्यान खींचा है। हमारा प्रयास है कि हम बेहतर समाज, बेहतर झारखंड और एक मजबूत राष्ट्र के निर्माण में अपनी भूमिका निभा सकें। अदाणी इस दिशा में लगातार प्रयास कर रहा है। कई तरह की योजना और सीएसआर के माध्यम से हमारे कदम इस दिशा में आगे बढ़ रहे हैं। गोड्डा में हमारे ज्ञानोदय कार्यक्रम की खूब चर्चा रही है। अब यहां के काम का जिक्र हमारे स्टैंल के माध्यम से राज्य की राजधानी में भी होने लगा है।

प्रधानमंत्री के 15 नवंबर को झारखंड दौरे के मद्देनजर भाजपा की बैठक
रांची : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 15 नवंबर को झारखंड दौरे पर आएंगे। वे भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर उल्लिहात में उनकी प्रतिमा पर श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। इसके बाद वे खुटी में जनसभा को भी संबोधित करेंगे। भाजपा के राज्यसभा सदस्य आदित्य साहू ने शुक्रवार को प्रधानमंत्री के प्रस्तावित दौरे की आधिकारिक जानकारी दी है। प्रधानमंत्री के दौरे को लेकर शुक्रवार को खुटी में भाजपा के जिलाध्यक्षों की महत्वपूर्ण बैठक हुई, जिसमें प्रधानमंत्री के कार्यक्रम की तैयारियों और सभा को सफल बनाने को लेकर चर्चा हुई। इस दौरान आदित्य साहू ने कहा कि प्रधानमंत्री के झारखंड आगमन को लेकर कार्यकर्ताओं में भारी उत्साह है। प्रधानमंत्री ने 15 नवंबर भगवान बिरसा मुंडा की जयंती को राष्ट्रीय जनजाति गौरव दिवस घोषित कर झारखंड का सम्मान बढ़ाया है।

अफगान लड़ाकों की लगातार तीसरी जीत, नीदरलैंड्स को 7 विकेट से हराया

एजेंसी
नई दिल्ली: अफगानिस्तान क्रिकेट टीम ने नीदरलैंड्स को हराकर आईसीसी विश्व कप 2023 में सेमीफाइनल में पहुंचने की उम्मीदों को जिंदा रखा है। लखनऊ के इंकाना स्टेडियम में खेले गए 34वें मैच में अफगान लड़कों ने नीदरलैंड्स को 7 विकेट से हराकर विश्व कप में अपनी चौथी जीत दर्ज की। इसके साथ ही अफगानिस्तान के 7 मैचों में 4 जीत से 8 अंक हो गए हैं और वह पाँटेट टेबल में पाकिस्तान को पछड़कर पाँचवें नंबर पर पहुंच गया है। अफगानिस्तान की यह लगातार यह तीसरी जीत है। इससे पहले हशमतुल्लाह शाहिदी की कप्तानी वाली अफगानिस्तान की टीम ने पाकिस्तान और श्रीलंका को घोया था। नीदरलैंड्स की ओर से खेले गए 180 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी अफगानिस्तान की टीम ने



31.3 आवर में 3 विकेट पर 181 रन बनाए। अफगानिस्तान की ओर से रहमत शाह ने 54 गेंदों पर 8 चौकों की मदद से 52 रन बनाए जबकि कप्तान हशमतुल्लाह शाहिदी नाबाद 56 रन बनाकर नाबाद लौटे। ओपनर इब्राहिम जादरान ने 20 रन बनाए वहीं रहमतुल्लाह गुरबाज 10 रन बनाकर आउट हुए। इससे पहले, साइब्राड एंजेलब्रेक्ट (86 गेंद में 58 रन) की जुझारू पारी के बावजूद नीदरलैंड की टीम 46.3 ओवर में 179 रन पर आउट हो गईं। एंजेलब्रेक्ट ने एक छोर से विकेटों के पतन के बाद दूसरे छोर से अफगानिस्तान के स्पिनरों का डूकर सामना किया जिससे टीम

यूपी में बेटियों की सुरक्षा में संध लगाने वाले की दुर्गीति तय : योगी

एजेंसी
बलिया : बलिया में योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रदेश के बेटियों की सुरक्षा में किसी ने संध लगाया तो उसे यमराज भी बचा नहीं पाएंगे। उसकी दुर्गीति तय है। बजानडीह क्षेत्र के पिण्डरघरा में शुक्रवार को आयोजित नारी शक्ति

वंदन सम्मेलन में 129 करोड़ की 35 परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण करने के बाद बोल रहे थे। एसएम में पारित महिला आरक्षण बिल को महिलाओं के लिए मील का पत्थर बताते हुए सीएम योगी ने कहा कि अब विधानसभा में भी महिला आरक्षण की सुविधा मिलेगी तो बलिया की महिलाओं को भी इसका लाभ होगा। मुख्यमंत्री ने विभिन्न योजनाओं की महिला लाभार्थियों से संवाद भी किया। इसके बाद विशाल जनसभा को सम्बोधित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि बलिया बलिदानियों की धरती है।

प्रज्ञा केंद्र के ऑपरिटर की लापरवाही से परेशान पिता ने पीएमओ से की शिकायत

परवेज कुंशी @ प्रभात मंत्र
रांची : एक बच्चे का दो आधार कार्ड बना दिया गया है। जबकि जिस बच्चे को आधार कार्ड की जरूरत है, उसका आधार कार्ड अब तक नहीं बना है। दरअसल मामला यह है कि रांची विधानसभा क्षेत्र के रहने वाले और राजभवन में कार्यरत मशरूफ आरिफ्ट जाकिर शाह की पत्नी और बहन अपने अपने पुत्र सैयद हमजा शाह को ननों का छत्र है, और बहन का पुत्र मोहम्मद परवेज अंसारी, उसके लिए आधार कार्ड बनवाने के लिए प्रज्ञा केंद्र गये थे। लेकिन जो आधार कार्ड बनाया गया है। उसमें तस्वीर सैयद हमजा शाह की और पता भी सही है। लेकिन नाम, पिता नाम, जन्मतिथि भी गलत है। सैयद हमजा के नाम, पिता, जन्मतिथि की स्थान पर जाकर शाह की बहन के बेटे का नाम परवेज अंसारी है पिता का नाम नसीम अंसारी अंकित कर दिया गया है। जिस कारण से न सिर्फ सैयद हमजा शाह को बल्कि उसके पिता जाकिर शाह और पूरे परिवार को परेशानी हो रही है।